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ITPUPOJHHU bPOJEBH
10 1 000




IIMcame H yUTakhe CTOTHHA
IIpBE XHJbaJe

1 . [locMaTpaj cIMKY U IOMYHU pedeHHUlLy.

EEEEEEEEEN LTI
Hayunnu cre 10 jeaununua 1 neceruna
6pojese Ao 100. JeHa JeceTHIa UMa jeIMHUIA.

¢
e%. [TocMaTpaj CJIMKY U IOMYHU pedeHUILy.

10 gecetuna 1 ctoTHUHa

eJlHa CTOTHMHA UMa necetuna. 10-10=
J

3 [TocMaTpaj CIUKY U IOMYHU pedeHUILy.

10 ctoTHHA 1 xusbaja

S JenHa xuspajia UMa crotTuHa. 10-100=1000
C : - -~
bpoj 1 000 yuTamo: jeHa XUbajaa.




IIMcame H yUTalkhe CTOTHHA
IIpBE XHJbaJe

jefHa CTOTYHA WK CTO 100
JIBe CTOTHHE WIH ABecTa 200
TPY CTOTHHE WK TPUCTA 300

Capa hete HayunTH
bpojese no 1 000.

10=10-1
100=100-1
1000=1000-1

JIeCceT CTOTHHA WJIM jelHa X1UJbazla 1000

[Iuemo Yurtamo Pauynamo
100 CTO jelHa CTOTUHA 1-100=100
200 JBecTa IIBe CTOTUHE 2+-100=200
300 TpUCTa TPU CTOTUHE 3-100=__
400 YeTUPUCTO | YeTUpPHU cTOTUHe | 4-:-100=__
500 MeTCcTo neT CTOTUHA 5-100=__
600 11eCTCTO LIeCcT CTOTUHA 6-100=__
700 cejaMCTO ceJlaM CTOTHUHA 7-100=__
800 0CaMCTO ocaM CTOTUHA 8-100=__
900 JIeBeTCTO JeBeT CTOTUHA 9.-100=____

1000 | wmary | | 1010002




[Incame 1 YHTaKkE DpPOjEBaA
IpBe XHUbaae

1-100+1-10=110 2:-100+3-10=230

110 yutamo:
CTO gecerT.

1 . [locMaTpaj civKe ¥ HaUIIKM oAiroBapajyhe 6pojese:

a)
7 7 p :
« @ odmyn
(0 (( [ { [0

320 ynutamo:
TpwucTa ABagecerT.

6)
e e
@ 12 [, (8
0 1000 100

2. Hanuiu peynma 6pojese:
180 430
360 500
810 960

‘
3. Hanuimu nudpama 6pojese:

TPUCTa tegeceT 0OCaMCToO fgeceT ;

HecTCcTo me3jgeceT HYeTHPHUCTO ceJaMeceT ;

.................. CTO JeBefeceT H [meTCcTO TpUgeceT ;

master page.pdf |



[Incame 1 YUTaKE DpPOjEBaA
IpBe XHbaae

4. HacTtaBu 3amo4yeTH HU3:

a)2e60,__ , ,300, . , ] , : , 370.

Bpoj Koju ce nuwe ca
Tpy undpe Hasuea

6) 910, __ ,890, , , , , , , 820, :
ce Tpoundpenu 6poj.

5. O3Hauu TaukoM ciefiehe 6pojeBe Ha 6pojeBHOj MPaBo;j:
120,170, 190, 210, 270.

100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300

6. [TocmaTpaj ciMKe ¥ HAUIIY peuyrMa U iudpamMa oaroesapajyhe 6poje-
Be.

a)
7 7 7
(2 [on I [0 8
(0 |10(0 |10

YeTUPHUCTO TPUJeceT NeT 435

doimd &0
(010D 1017

MpB.a undpa
ogpehyje Konuko

B)
o ot o ot o} DD

r)
7 7 7 7
-(' _(l !l F[o
[ 0 [0 (0 (0




[Incame 1 YHTaKkE DpPOjEBaA
IpBe XHUbaae

7. Hanuimu 6pojese ox 101 go 122.

101 |102 110

112

8. Hanuiu 6pojeBe ox 595 mo 602:

9. Hanumu peyumMa caenehe 6pojese.

391

453

919

698

404

10 Hanumu nudpama 6pojese.
JIBECTA TeJleceT ocaM
0CaMCTO YeTpAeceT celaM
IIECTCTO IIeCT
YEeTUPUCTO ceJlaM/leceT TPH

)
12 JIeBETCTO JieBefieceT jelaH



OopehuBame MecHe

BPEOHOCTH HHPPE Y
dpojeBuma 1o 1 000

1C 31 2]
CToTHHe JleceTune Jenunune
C A J
1 3 i
1 . [Ipema cauiy, nonyHu Tabesy.
o o &
CToTHHe JleceTune Jenunune
C il J
2. Bpoj 549 uMma 5 cToTuUHa, JeceTUlle U jeiHULIA.
bpoj 307 uma CTOTHHE, JeceTUlla U jeivHUIIA.
‘
3. [TonyHu Tabesy.
Ry CToTHuHe Jlecetune Jenunune
C A J
198
179
306
800

Y TpoundpeHom
6pojy npea undpa cnesa
je Ha mecTy cTOTWHa,
ApYyra Ha MecTy AeceTuua, a
Tpeha Ha mecTy jeauHuLa.




Op aga TpoundpeHa
bpoja Behu je oHaj Koju
MMa BULLE CTOTUHA.
721 >654

Ako aBa TpouudpeHa
Bpoja nmajy jeaHak 6poj
CTOTUHA, BehU je OHaj Koju

MMma BMLLE JEeCETULA.
568 > 559

(Ao ABa TpoundpeHa 6poja\

Umajy jeaHak 6poj cToTuHa

W pgecetuua, sehu je oHaj

KOju MMa BULLE jeguHULa.
938 > 935

YnopehuBame dDpojeBa
oo 1 000

N ,
1 .Y ) ynuuu ogrosapajyhy 3HaK >, < WU =

2( )7 8( )3 (e 8( )9
20( )70 80 ( )30 60( )60 80( )90
2000 )700 800 )300  600( )600  800( )900

¢
2 3aBexxu 6aJIoH 3a oJiroBapajyhu 6poj.

200

100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

6
3. Koje cToTuHe MoKelll Jla yIIUIIell y D Jla Heje IHAKOCTHU Oyay TauHe?

a) 800 > D > 200 To cy 6pojeBu:

6) 500 < D <900 To cy 6pojeBu:

4’. y '(_) YIIUIIKW OAroBapajyiu 3HaK >, < WIH =

310( )380 255( J270  410( J410 1000( )970

232( )234 807( )01 547( )547  798( ) 799

543( )898  600( )267 328( )318  534( )234



[Tucame TpouH(PpeHUX
OpojeBa y O0/IHKY
a-100+b-10+c

1 . laTe pBorudpeHe 6GpojeBe HAMUIIU Kao 36Hp NpPoU3Bo/a jeTHOIUD-
peHux 6pojeBa U IeKaJHUX jeJTUHUIIA:

34=3-10+4 -1
79 = 30 = 55 =

TpouudpeHe 6pojeBe MoxkeMo HaUcaTH Kao 36U MPOU3BO/A jeJHO-
uudpeHux 6pojeBa U JeKaJHUX je JUHUIIA.

654=6-100+5-10+4-1 309=3-100+0-10+9-1

580=5-100+8-10+0-1 276=2-100+7-10+6-1

¢
~. Hanuimu oxrosapajyhe TpouudpeHe 6pojese.

7-100+3-10+1=___ 9-100+0-10+7=__
9-100+0-10+6=___ 6-100+6-10+5=__
4.100+4-10+0=__ 9-100+9-10+0=__
3-100+8-10+5= 8-100+0-10+0=

S
3. JlaTe 6pojeBe 3anuiu y obauky a- 100+ b - 10 +c.

679 = 319=

420 = 500 =

4’. 3anuiny HajMambU U HajBehu TpouudpeH 6poj y 06JIUKY

a-100+b-10+c-1

5. Y 6pojy 165

nudpa 1 npeacraBsba ,

nudpa 6 :

uudpa 5

OsoundpeH 6poj

72 moxe ga ce
HanuLe Kao
7-10+2-1

[58:5-10+8-1J
[7'56:7-100+5-10+6-1j

15



Bpojesu
3anucaHu
apanckum

Bpojesu
3anucaHu
PUMCKUM

umbpama

PUMCKUM Lindpama
[, VuXmory ce
HanucaTu 6pojesu

Pumcke uuppe Du M

Kao mto 3HaTe dpojeBe cMO 0 cajla MUCAIU
nomohy nudapa: 0, 1, 2, 3,4, 5, 6,7, 8 1 9, Koje ce
Ha3uBajy aparicke nudpe. Yo3Haau cTe U puMcKe
nudpe Koje ce NoHeKaJ, KOPUCTe 3a 0deJiesKaBatbe
dpojeBa Ha caTy, [IMcame J1aTyMa, odeliekaBame
peJiHOT dpoja paspe/ia, odeseKaBamhe IoIJiaB/ba

YV KiEbHUI'aMa...

Pumcke nudpe cy kopuctuau PumsbaHu, mnpe
BHIIIe O iBe XWJ/bajle ToJIuHa. Aparncke 1udpe cy
kopuctuau Ugaujuu npe 1 000 roguHa. Apanu cy
ux npeHesid y EBpomny u 3aTo UX 30BEMO aparcke
nudpe. [loHOBUMO NHcakbe dpojeBa IpBe U JIpyre

JleceTHIle PUMCKUM Iudpama.

BpojeBu npBe feceTule:

Pumcku | 1 I1 111 IV |V | VI VII VIII IX X

AbancK 1 |1+1|1+1+1|5-1| 5 |5+1 |5+1+1|5+1+1+1 10-1| 10
p Nz IE e e e 8 9 |10

BpojeBu Apyre neceTule:

Pumcku | XI | XII | XIII | XIV | XV | XVI | XVII | XVIII| XIX XX

A 10+1/ 1042/ 10+3/10+4| 10+5/ 10+6/ 10+7|10+8/ 10+9 10+10
PancKk®) 141 121 13| 14| 15| 16 | 17| 18| 19| 20

3a nucame CBUX 6pojeBa /10 XU/baJly KOPUCTe ce jolll 4eTUPHU nudpe:

L

C

D

M

50

100

500

1000

1. Hanuiwu pumMmckum nudpama 6pojese: 30, 50, 200, 300, 500.




Pumcke uuppe Du M

1

~. Hanumu cienehe 6pojeBe puMckum riudpama.
21= 32= 43 = 54 = 65 =
206 = 317 = 99 = 519 = 532=
700 = 801 = 936 = 999 = 1000 =
Uudpe V, L 1 D ce HUKag He NOHaB/bajy y Nucamy bpojeBa pUMCKMM

undpama.

40=50-10=XL 50=L
60=50+10=1LX 49 =40+ 9 =XLIX
57=50+7=LVII 80 = LXXX
90=100-10=XC 98 =90 + 8 = XCVIII
109=100+9=CIX 160 =100+ 60 =CLX
290 =200 + 90 = CCXC 400=500-100=CD
700 =500+ 200 =DCC 900=1000-100=CM

S

3. 3a gaTe 6pojeBe HAMMUIIU o/iroBapajyhe 6pojeBe 3anucaHe apancKUM

nudpama:
Vii=__ Xlv=__ XIX=__ XXXIX=__
LII=_ XLIX=__ XXXII=__ CXLVII=_____
CLX=__ CLIX=___ DCLI=___ CMXLVII=__
DXCIX=___ DCCXCVII=____ CMLXXX=___ CMLXI=___

. 3anuiy puMcKUM nudpama ciesehe 6pojese.
16=__ 25=_ 69=__ 103=__
500=__ 675=__ 307=___ 545=_
1000=__ 99 = 111=_ 284=__

He nuwy ce suwe
o4 TpU jegHake
undpe jegHa Ao
Apyre.

He nuwe ce
1111 seh IV,
He X X X X seh XL,
He CCCC seh CD.




Cabupame H OJy3HMAKE
opojesa go 100

31+22=53, 1 . U3pauyHaj.
31un22cy
cabupuy, a 1+9= 23+6= 55+7= 78+4 =
53 je 36up.
e =3 20+30= 30+17 = 34+25= 45+37 =
31 25 6 9 1 8
+ 2 6 + 3 7 + 1 7 + 4 9
59 2 6 17 9 9
+ 35 + 4 + 4 8 + 1
¢
~ . U3pauyHaj.
19-4= 78-8= 42 -8 = 84-9=
71-23= 67 -28= 44-0= 100-49 =
36up ce He Merba
aKo cabupuu 19 4 9 6 1 7 4
3aMeHe MecTa =10 - 34 - 38 - 46
3+9=9+3
47-19=28, 31 6 7 3 4 100
47 je ymatbeHuK, -11/5 - 29 - 18 — 7 8

19 je ymarounay, a
6poj 28 je paznuka.

S
3. Y jennHoj KyTHju je 610 27 pBeHUX U 16 miaaBux Kyrauna. Kosnko
KyTJIMIA je 6UJI0 Y TOj KyTHju?

Oarosop:

3aMeHU MecTa cabuplMMa U U3padyHaj.

Jlobuo cu uCTHU pe3ysITaT, 3aTO LITO




Cadbupame H OJy3HMAHKE
opojesa oo 100

4'. Cabepu 3aj1aTe 6pojeBe 3/Ipy’KUBatkbeM Ha /JiBa Ha4YUHa.

25+26+34= = =

25+26+34= = =

Koju HayuH TH je 610 JaKIK? 3amTo?

5. W3padyHaj Ha HajJIaKIIU HAYMH.

24+36+22= = =

23+30+17 = = - Cabupke moxemo
34pyXuBat 6UIo Kojum
35+33+27= = = pepom, 36up ce He

6. H3pauyHa,j.

2 7
15
_+ 21 + 13

=W
wo N
_ e
AN IR
W= =
0D ooy Ul

7. Koju 6poj je 3a 17 mamu o 6poja 59?7

Oarosop:

8. Kosnuka je pasivka HajBeher u HajMamwer ABouudpeHor 6poja?

Oarosop:

9. Jenena uma 50 AuHApa, a lbeHa cecTpa 16 AUHapa Mae off ke, Kostu-
KO JIMHapa umajy 3ajeJiHO?

19

Oprosop:




Cadupame TpOouH@PEHOT U
jeoHOLI(pPEHOTr Opoja
(324 + 5)

Cabepumo 6pojeBe 324 u 5.

324 je TpoundpeH 6poj, Bpoj 324 ce cactoju ox 3C, 2/ u 4] ,a 6poj 5 ce cacToju of 5].

> j& jeAHouMdpeH 6poj. BpojeBe 324 u 5 cabupaMo Tako LITO cabepeMo jeIMHUIE ca jeJUHHUIIA-

Ma, a ocTaJjie [udpe NpenuiIeMo.

324 +5=(320+4)+5= 320+ (4+5)=320+9=329

C J
3 2 4 32 4
+ 5 + 5
3 & 9 329
1 . U3pauyHaj.
153 +6= 221+5= 503+4= 436 +2 =
777 +0 = 328+ 1= 550+9= 400+ 7=
12 4 356 7 6 2 303
+ 5 + 1 + 2 + 6
2 3 2 354 7122 400
+ 6 + 0 + 6 & 9

¢
~. JlobpuBoje uma 272 auHapa. Jlega My je 1ao 5 guHapa. Kosmko auHa-

pa uma /lobpunoje?

Oarosop:
20 P



Cadupame TpOoUH@PEHOT U
jeoHOLIH(pPEHOTr Opoja
(182 + 8,487 + 5)

Cabepumo 6pojeBe 487 u 5.

Bpoj 487 ce cactoju o 4C, 8/Iu 7] ,a 6poj 5 ce cacToju of 5].

BpojeBe 487 u 5 cabupamMo Tako 1to cabepemo 87 u 5, a udpy cToTU-
Ha [penuIeMo.

487 +5 = (400 + 87) + 5= 400 + (87 + 5) =400 + 92 = 492

4 Cabpao cam 2) 1 8J u A

nobwuo 10J.
c | A ] 10J=17+01J.
1 1 Mcnog jegmHuua cam
487 3anucao 0, a ncnog
+ = 2 ; + 5 geceTtuua 9, jep cam
4 9 2 nobujeHy pecetuuy
4 2 2 3anamTtMo u AoJao
AeceTnum npeor
‘
3. W3pauyHaj. cabupka.
256+5= 108+ 7= 798 + 4 = 986+ 6 =
989 +3 = 974 +6 = 859+7= 516+7 =
13 4 8 5 4 8 5 2 308
L 7 + 6 + 9 + 5 L
2.7 6 4 07 9109 718
+ 8 + 4 - 3 + 2

4’. Biiactumup je npoyuTao 236 cTpaHulla jeiHe Kibure. Octaso My je
Jla Ipo4yuTa joil 9 crpaHuna. KosiMko cTpaHuila UMa Kibura Kojy Biia-
CTUMUP yuTa?

21

Oprosop:




OnysumMame jeqHOLH(PEHOT
o TpouH@peHOor Opoja
(457 — 3, 262 -5, 200 - 8)

O 6poja 457 ogy3amumo 6poj 3.
Bpoj 457 ce cactoju o 4C, 5/1u 7] ,a 6poj 3 ce cacToju of 3].

457 je O 6poja 457 oaysumamo 6poj 3 Tako mITo o1 7] oayaMeMo 3], a ocTajie
TpouudpeH 6poj. nudpe npenuiemMo.

457 -3 = (450 +7) - 3 = 450 + (7 - 3) = 450 + 4 = 454

C J
3je 4 | 5 |7 457
jeoHoumndpeH 6poj. . 3 - 3
4 5 1 45 4
1. HU3pauyHa,j.
258-3= 477 -5= 465-4= 878-6=
899 -8 = 464 -3 = 607 -4 = 555-1=
- 567 4 8 8 629 303
Og 64 nosajmuna A - 4 - 6 =1 | 17 -1 | 13
cam 11 =10J v gopana
jeavHMLama, caga
mmam 10J + 2) = 12].
Capa suwe Hemam 63 877 502 989 277
seh 5/, a og 12) mory - 6 — - - 4 — 1
Aa ogysmem 5J.
Onay3amuMo of 6poja 262 6poj 5.
Bpoj 262 ce cactoju ox 2C, 6/I 1 2], a 6poj 5 ce cacToju of 5].
262-5=200+(62-5)= 200+57 =257
C| A | ]
512
H 12
2
2 | £ /é/ : yd /g/
257
29 2 5 7




Ony3umMame jeZHOLH(PEHOT
o TpouHu@peHOor Opoja
(457 — 3, 262 -5, 200 - 8)

Onay3amumo of 6poja 200 6poj 8.

Bpoj 200 ce cactoju ox 2C, 0/Tu 0] , a 6poj 8 ce cacToju of 8J.
200-8=(100+100)-8=100+(100-8)=100+92 =192

C|A | ]
1 9 10 1 9 10
Favar R
— 192
1 9 2 Opf 2C nosajmuo cam

1C=104 =594+ 10Jm
10J pogao jeamHULaAma,
caga umam
0J+0J=10J.

Capa Buwe Hemaw 104 seh 971, a o
10J moxew ga ogysmeld 8J.

¢
a% . U3pauyHaj.
280-4-= 150-6= 343-8= 723-5=
756 -9 = 400-7= 507 -9 = 986 -8 =
2 54 2|11 4 4 3 300
- 8 - 2 - 4 - 3
217 405 8 8 2 771
= 9 - 9 - 8 = 7

S
3. [Tonynu Tabeny.

a 120 246 720 521 832




Cadupame TpouHdpeHor
U OBOLU(PEHOoT dOpoja

(430 + 20, 517 + 40, 334 + 25,528 + 67, 255 + 48)

Cabepumo 6pojee 430 u 20.
430+ 20 =(400+30) +20 = 400 + (30 +20) =400 + 50 =450

430 je
TpoundpeH 6poj. 1. H3pauyHaj.

10+40=
210+40=(200+__ )+40= +( +_ )= +_ =
360+ 30=
20je
[.D.BOLI.MdDPEH 6p0]) Cabepumo 6pojese 517 u 40.

517 +40 = (500 + 17) +40 = 500 + (17 + 40) = 500 + 57 = 557

¢
~ . U3pauyHaj.

36+30=
736 +30=

815+70=

Cabepumo 6pojeBe 334 u 25.
334+ 25 =(300+34) +25 = 300+ (34 +25)=300+59=359

S

3. H3pauyHa,j.
71+28=
471+28=

642 +35=

Cabepumo 6pojeBe 528 u 67.
528+ 67 =(500+28) +67 = 500+ (28 +67) =500 + 95 =595

4’. H3pauyHa,j.
34+ 17 =

834 +17 =
O
= 458 +22 =




Cadupame TpouHdpeHor
U OBOLU(PEHOT 0Opoja

(430 + 20, 517 + 40, 334 + 25,528 + 67, 255 + 48)

Cabepumo 6pojeBe 255 u 48.

255 + 48 = (200 + 55) + 48 = 200 + (55 + 48) = 200 + 103 =
200 + 100 + 3 = (200 + 100) + 3 = 300 + 3 = 303

5. H3pauyHaj.
349 +54 =
671+49 =

Cabepumo 6pojeBe 734 u 41.

BpojeBe 734 u 41 hemo cabpaTu Tako 1ITo heMo cabpaTu jeiUHUIle ca
jenMHUINIAMA, JleceTUIle ca JleceTUIlaMa, a nudpy croTuHa hemo npenu-
caTu.

A J
3 4 7 3 4
+ 41
. 1 775
7 (" 7iuslje 12l
12)J=1/+2J. Ncnopg
jedvHULa cam 3anucao 2,
a ucnog gecetuua 6, jep
cam gobujeHy geceTmuy
i ] 3anamTiMo M A0Aa0
I 1 AeceTnum npeor cabupka.
8 2 7 Undpy cToTmHa cam
g ; + 35 \_ npenucao.
8 6 2
6 2
( Cabpanacam 55l mn 8l un
nobuna 13). 13)J=140+3 ).
Cabpana cam 54 v 41 v TOMe
aopana 14 v pobuna 10
¥ | ] 104 = 1C + 04, Ucnog,
i 11 Aecetvua cam 3anucana 0,
255 a 1C cam gopana 2C
5 5
i 3 + 48 \ n gobuna 3C.
303 =
0 | 3 25
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Cadupame TpouudpeHor
U oBOLU(PEHOoT dOpoja

(430 + 20, 517 + 40, 334 + 25, 528 + 67, 255 + 48)

6. H3pauyHa,j.
256+31= 434 + 68 = 27 +581 =
346+ 25 = 347 +56 = 660 + 29 =
708 +54 = 39+931= 310 +84 =
7. H3pauyHa,j.
6 4 3 356 7 6 7 9 05
+ 59 + 2 8 + 1 4 + 8 8
8 9 4 458 59 8 9009
+ 5 4 + 30 + 6 5 + 56
8. [Tonynu Tabeny.
a 50 128 218 38 739 0
b 340 56 65 423 61 543

a+b

9. Bepa je umana 43 gunapa. Of nene je nobuna 578 auHapa. Kosmko
HoBIla Bepa caga uma?

Oarosop:

10 Y jenHy npoaaBHUILY Cy JloBe3u 327 BeKHHU xjeba. AKo je y Ipoja-
BHUIY Beh 6110 94 BekHe xJ1e6a, KOJIMKO BeKHU XJleba UMa YKYITHO?

Oarosop:




Ony3umamwme JBOLU(PPEHOT
o TpouHu@peHOor Opoja
(358 — 23, 562 - 57)

O 6poja 358 oxysumamo 6poj 23.
358-23=(300+58)-23=300+(58-23)= 300+35=335

c |1 Al
2 Il S 358
_ - - 23
335

3|3 |5

On 6poja 562 oxysumamo 6poj 57.
562 -57=(500+62)-57=500+(62-57)= 500+5=505

: 'g 112 5 12

. -

c o c 505
1 . U3pauyHaj.
80-50=___ 79-20=____ 80-57=__
58-43=__ 51-34=__ 380-60=__
369-20=___ 980-27=___ 358-43=__
841-34=___ 480-70= 149-20=__
580-37=__ 758-43=__ 551-34=_
820-13=___ 831-27=___ 991-86=__
465-56=__ 372-44=___ 543-28=__

e N

Opg 6/ nosajmwuo
cam 14 =10J v gogao
jeavHMUama, caga
umam 10J +2) =12].

Capa suwe Hemam 6/
seh 5/, a og 12) mory
Aa ogysmem 7J.




Ony3umamwme JBOLIU(PPEHOT
o TpouH@peHor Opoja
(358 — 23, 562 - 57)

~ . U3pauyHaj.

560 588 330 303
= 4.0 - 7 0 = 8 - 3

358-23 =335
358 je YMarbEeHMK, 5|57 4.0 2 9 89 277
23 je ymarbunay, _ & - 2 B 4 = 1

335 je pasnukKa.

‘
3. Boja je umao 889 npunapa. Kynuo je cok og 53 auHapa.
Kosuko my je HoBIIa ocTano?

4’. Ako je ymamual 38, a yMambeHUK 591, KoJ1MKa je pasinka?

358 -23 =335
23 +335=1358
335+23 =358
5. Y jenHy npopaBHUIY cy AoBe3au 295 duamia MUHepasHe Boje. Y
TOKY Ipe MojJHeBa je nmpojaTto 67 daama. Kosrko ¢uiaa je octano?
Oarosop:
6. Y jennoj mkosu uMma 452 yueHuka. KoJmko yyeHHUKa je 0cTasio y KO-
JIY, KaJia je 43 yueHUKa Tpeher pa3pejia OTUIILIO HA U3JIET?
28

Oarosop:



Cadupamwe TpouH(pEeHHUX
dOpojesa (323 + 345)

1. H3pauyHa,j.
2+3=_ 7+2=__ 5+1=__
20+30=__ 70+20=__ 50+10=__
200 + 300 =500 700+200=___ 500+100=__
2 HactaBu fja payyHai.
100 + 45 =145 200+35=__ 36+500=___
100 + 145 =245 200+ 135=__ 236 +500=__
100 +245=__ 200+235=__ 436 +500=__

(Epojeae 323 345\

cam cabpao Tako
WTO cam npeo 6pojy
323 0ogao CTOTUHE
(323 + 300=623),
na gecetuue

S
3. JloBpiu 3anoyeTra cabupama.

323 + 345 =323 + (300 + 40 +5) 467 +321 =467 + (300 +20 + 1)

=(323+300)+40+5 = (467 +300) +20+ ___ (623 + 40 = 663) 1
Ha Kpajy jeanHuue
= (623 +40) +5 = 6poja 345

(663 + 5 = 668).

=663+ =

355+ 323 =355+ (300 + 20 +3) 231+745 =231+ (700+40+05)

=(355+300)+20+3 =(231+700)+40+ ____

=(655+20)+3

(931+__ )+ _

675+_ =

29




N

( MpBo cam cabpao
3J 1 5] n pobujeHnx
8J 3anucao ucnog
jeamHULA. 3aTUM cam
cabpao2 mn4 m
nobujeHunx 6 [1 3anucao
ucnopd gecetuua. Ha
Kpajy cam cabpao 3C u
3C u pobuo 6C. Ucnop,
CTOTMHa cam 3anucao 6.

Cadupame TpouH(pEHHUX
dOpojesa (323 + 345)

.
3 2 3 3 2 3
+ 3 - 5 + 3 45
6 = 8 6 6 8
4’. H3pauyHa,j.
7 3 4 456 6 6 7 335
+ 2 15 + 2 2 1 + 2 10 + 4 3 4
351 471 240 7 27
+ 4 3 3 + 3 1 8 +/3(5|9 +1(2(|2
5. H3pauyHa,j.
221+126= 452 +410= 534 +352 =
745+ 223 = 654 + 224 = 456 + 323 =
450+ 339 = 811+183= 312+ 127 =

6. U3 jepHor mararuHa Ipe IoJiHe je U3HeTO 232 11aka 6palllHa, a Io-
noZiHe 3a 2 Ilaka BUllle Hero npenojHe. Kosnko 11akoBa 6paliHa je
TOr JJaHa U3HeTO U3 MararuHa?

Oprosop:




Cadupamwe TpouH(pEeHHUX
OpojeBa (323 + 348)

1. H3pauyHaj.
13+8= 37+8= 76+9 = 57+6=
4 N\
13+48= 37 +28= 76 +19 = 57+36= Bbpojese 323 1 348
cam cabpana Tako
¢ WTO cam npBeo 6pojy
~ . JloBpiu 3anoyeTa cabupama. 323 popana
CTOTUHE
323 +348 =323 + (300 + 40 +8) 168 + 325 =168 + (300 + 20 + 5) (323 +300=623), na
aecetuue
= - +40 + =
(323 +300)+40+8 (168 +300) +20+__ (623 + 40 = 663) 1 Ha
= (623 +40) +8 = Kpajy jeanHuue
(363 +8=671)
=663 + = 6poja 348.

=

455+ 239 =455 + (200 + 30 +9) 261 +539 =261+ (500+30+9)

=(455+200)+30+9 =(261+500)+30+___
=(655+30)+9 =(761+ )+
=685+ =

Mpeo cam cabpao 3J u 8J u gobuo 11J (11) = 1/ + 1J). Ucnog jeamHumua
cam 3anucao 1. 3aTmum cam cabpao 2 u 41 v Tome aoaao 1 v nobuo
7[0. Nicnopa, aeceTmua cam 3anucao 7, a oHga cam cabpao 3Cu 3C u
nobuo 6C. Mcrnop cToTMHa cam 3anucao 6.

c | A J
i 1
3 2 32 3
+ 3 4 8
+ 3 4 8 6 7 1 |
6 7/ 1 ::51




Cadupamwe TpouH(pEHHUX
OpojeBa (323 + 348)

‘
3. H3pauyHa,j.

338+121= 472+419= 536 +355 =
745+ 226 = 556 + 228 = 645 + 239 =
453+ 337 = 719+ 243 = 159 +437 =
4’. H3pauyHa,j.
[ QE400=200 j 327 + 126 = 452 +410 = 534 + 352 =
745+ 228 = 654 + 229 = 455+ 326 =
450+ 339 = 811+ 183 = 318+ 522 =
5. H3pauyHa,j.
6 4 3 356 6 67 533
+2(1]7 + 2 2 8 + 1 18 + 4 39
4 3 4 458 247 747
+ 4 3 6 + 5 1 8 + 6 35 + 1 2 4
6. [Tonynu Tabeny.
a 625 306 513 549 217 185
b 155 117 407 1 613 408

32 a+b




Cadupamwe TpouH(pEeHHUX
OpojeBa (323 + 388)

1 . JloBpmu 3anoyeTra cabuparma.
323 +388 =323 +(300+80 +8)
=(323+300)+80+8

=(623+80)+8

703 +

168 + 325 =168 + (300 + 20 + 5)

c A ]
1|1
3 | 2

+ 3 8 8
7 |1 |1

(168 +300) +20 +

1

2 3
8 8
111

+
RN [FSRESS RN

Mpso cam cabpao 3J 1 8J m gobuo 11J (11) =11 +1J).
Mcnopg jegmuHuua cam 3anmcao 1. 3atum cam cabpao 2/ u
8, v Tome gopao 14 v pobuwo 111 (114 =1C+ 1/1). Ucnog,
AeceTuua cam 3anmcao 1, a oHaa cam cabpao 3Cm 3Cu
Tome goaa 1C un pobuo 7C. Mcnop CTOTMHA cam 3anucao 7.

O

)

2 H3pauyHa,j.
339+562=__ 385+476=__ 438+362=__
729+271=__ 475+ 246=__ 528+188=__
284+387=__ 578+332=__ 649 +271=__
3. [Tonynu Tabeny.
a 445 418 629 186 275 1000
b 377 296 194 337 568 0

-

bpojese 323 1 388
cmo cabpanu Tako
WwTo cmo npeo bpojy
323 gopanu
CTOTUHE
(323 +300=623), na
aecetuue
(623 + 80 =703) 1 Ha
Kpajy jeauHuLe
(703 + 8 =711)
bpoja 388.

‘.3‘5
e
I P ST I -




Ony3umamwe TpOUH(GPEHUX
OpojeBa (457 — 243)

1.H3paquaj.
3-2=__ 7-4=__ 5-1=__ 8-6=__
30-20=__ 70-40=__ 50-10=__ 80-60=__
300-200=100 700-400=__ 500-100=__ 800-600=__
2.H3paquaj.
225-100=125 673-500=___ 991-900=__
786 -600=___ 999 -700=___ 430-200=__
899 -200=___ 476 -400=___ 541-400=__

- ‘
( Op 6poja 457 oayseo h 3 JloBpiu 3amoyeTa o/ly3MMarba.

cam 6poj 243, Tako WTO
cam op 457 457 - 243 =457 -(200+40+3) 643-221

NpBO 0Ay3e0
CTOTUHe bpoja 243,
(457 — 200 = 257),

643-(_ +20+ )

= (457 - 200) - 40 - 3 =

=(257-40)-3 =
3aTUM feceTuue
(257 -40=217) u Ha =217 - =
Kpajy jeauHuue
(217 -3 =214). = -

2 1

-
Mpso cam oaysena 3J og, 7) n pobuna 4). Ucnog,

jeavHuua cam 3anucana 4. 3atum cam ogysena 4/1 oa
50, v pobujenn pesyntat 1/ 3anucana ucnog aecetmua.
Ha Kpajy cam ogysena 2C oa 4C v pobujeHe 2C 3anucana
3 Mcnoz, CToTUHa.

S




Ony3umamwe TPOUH(GPEHUX
OpojeBa (457 — 243)

4’. H3pauyHa,j.
985 - 145 =
766 - 355 =
367 -250=
556 - 406 =

5. [Tonynu Tabeny.

YMmameHUK 575 788 699 605 959 775
YMamuaan 352 358 448 405 748 664
Paznuka 3 7 *
6 ) -2 *0
. U3pauyHaj. ¥ 2 8
6 3 4 57 6 6 6 7 9 33
- 310 - 325 - 457 - 81 2
7 3 6 956 6 57 7 49
- 6 0 4 -8/ 55 - 6 37 - 6 2 8
7. Ha jeqHom mapkuHry 6uJo je 327 aytomo6uia. Op tora je 113 ayTo-
Mob6usa uMasno 6eorpajicky peructpaiujy. Kosavko je 6uio ayromo-
6uJa ca peructpalyjaMa JApyrux rpagonsa?
35

Oarosop:




Ony3umamwe TPOUH(MPEHUX
OpojeBa (457 — 249)

1 . JloBpiu 3amoyeTa o/ly3UMama.

457 -249 =457 - (200 +40+9) | 641-325 =641-(__ +20+__ )

/_O,EI, 6poja 457 o,u,yseo\ =(457-200)-40-9 =
cam 6poj 249, Tako = (257 - 40) -9 _

wTto cam oA 457 npeo
oayseo =217-__ =

CTOTUHEe bpoja 249,
(457 — 200 = 257),

3aTUM feceTuLe C
(257 -40=217) u Ha A J
Kpajy jeauHuue 4 17 2 ;/;7,
(217 =9 =208). 4 /5’ /7’ 2479
- E 4 £ 2 08
2 0 8

0Of 7J) He mory fa ogyamem 9J 3ato cam y3sena 1/ og 54 v pobuna 17).
Kako je 17) — 9] = 8J, ucnopg jeavHuLa cam 3anucana 8. 3aTum cam o4
470 opy3ena 40 v pobujenn pesyntat 0] 3anucana ucnog aecetmua. Ha
Kpajy cam oaysena 2C og 4C v pobujeHe 2C 3anuncana ucnog, CToTMHa.

~ . U3pauyHaj.

5|35 456 666 BMEHE
- 327 - 22 8 - 4 1 8
8 3 6 6 5 8 7 4 7 B i é 2
- 415 - 529 - 6 09
‘
3. [Tonynu Tabeny.
YMameHUK 761 558 791 675 950 771
YMamunan 244 329 564 508 928 164

36 Pasnuka




Ony3umamwe TPOUH(MPEHUX
OpojeBa (457 — 269)

1 . JloBpIIY 3amo4yeTa oy3uMama.
457 -269 =457 -(200+60+9) | 631-345 =631-(___ +40+__ )
= (457 -200) - 60 - 9 =

= (257 -60)-9 =

=197 - =

[O,u, 6poja 457 o,u,ysena\
= = cam 6poj 269, Tako
WwTo cam of 457 npeo
oaysena

i ] CTOTUHe bpoja 269,
(457 — 200 = 257),
8 7 3aTUM geceTule
6 9 (257 -60 = 197) u Ha
3 8 Kpajy jeauHuue

(197 -9 = 188).

=

C
3
£ 5|7 -+
2 1
1

rO,u, 7)1 He mory ga ogysmem 9] 3ato cam y3eo 1/ oa 54 um

cabpao ca 7) u gobuo 17). Kako je 17) —9J = 8J, ucnog
jeanHuua cam 3anucao 8. O 4/ He mory Aa ofoy3smem
6/, v 3aTo cam y3eo 1C v pobuo 14/, nacamog 14/
ofy3eo 61 n nobujenn pesyntat 81 3anmncao Ucnog
Aecetuua. Ha Kpajy cam ogyseo 2C og 3C 1 gobujeny 1C
\ 3anucao 1ucnog cToTuHa.

¢
~ . U3pauyHaj.

8 45 4 6 7 6 00 910
- 356 —-1119/9] - 575 -15/43
54 3 9 2 6 5 4§ 4 0 7
445 - 548 - 158 - 39

_____ BEEE 37



Ony3umamwe TPOUH(MPEHUX
OpojeBa (457 — 269)

‘
3. [Tonynu Tabeny.

YMameHuk 305 832 791 545 1000 770

YMamunan 147 265 699 358 870 598

Pasnuka

4’. H3pauyHa,j.
535-248=

776 - 587 =

* DN
* 00

961 -374=

oo]
w
ooy %

460 -375=

5. MuseHa je uMaJsia 735 auHapa. Y NpoJaBHUIIM je MOTpoIua 268 1u-
Hapa. Kosimko HoB1a je MusieHu octasno?

Oprosop:

6. Y jenHoM MaranuHy je 6uao 805 geunjux 6unukana. Y npojaBHUIlE
cy oaee3siu 129. Kosmnko 6uIMKaJa je ocTaao y MaraiuHy?

Oprosop:

7. H3pauyHa,j.

785-298=

576 -389 =

871-297 =

38 693 - 675 =




Kako 1aKuie u3payyHaTH
BPEOHOCT U3pa3a

JenHor naHay jeIHOj MpoJlaBHUIH je mpoiaTo 236 cokoBa o/ jabyke, 478
o Kpylike u 164 on 6peckBe. KoJIMKO YKYIIHO COKOBA je MPoaToO TOT
JaHa y TOj IPOJAaBHULIA?

Cabpao cam pegom
bpojese 236,478
164 n pobuo 878.

236 +478+164=714+164=878

A ja cam npeo
cabpana 236 n 164
v Aofana 478.

236 + 164 +478 = 400 + 478 = 878 \

Koju HauyuH je jeqHOCTaBHUjU?

1 . U3payyHaj BpeJHOCT U3pa3a Ha Hajje/IHOCTAaBHUjU HAYUH.
(58 +374) + 242 = (58 +242) + 374 = +374 =
658 + (293 +42) =

237+185-37=

496 + (304 - 178) =

(124 +185) + 115 =

~. Ha usnet cy kpeHy/1 y4eHUIIU APYyToT, Tpeher u 4yeTBpTOr pa3pea.
YyeHuKa Tpeher paspena 6uJo je 108, apyror 97, auetsptor 92. Ko-
JIMKO je YKYIIHO YYeHUKa KPeHyJI0 Ha U3J1eT?
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Ako ce og 36upa aBa
bpoja oaysme jenaH
cabupak, nobuja ce

ApYru cabupak.

( 40 +60 =100 )

C 100-40 =60 )

C 100-60 =40 )

40

Be3a cabupama u

1. H3pauyHa,j.
40+50=90 400+500=__ 730+20=___ 234+656=___
90-40=__ 900-400=__ 750-730=__ 890-234=___
90-50=__ 900-500=__  750-20=__ 890-656=___
9

~. Koju 6poj Tpeba gogmatu 6pojy 335 na ce nobuje 6poj 4007

Oarosop:

S
3. Ynuuuy 6pojeBe Tako Jia jeIHAaKOCTU OyAy TauyHe.

30+_ =80 ____+50=100 34+ =74

500+ __ =700 ____+400=1000 340+ _ =740
__+72=99 340+__ =370 524+ =574
370+ __ =590 ____+150=200 ___+972=999

4’. [Tonynu Tabeny.

a 20 70 318
b 70 99
a+b 560 70 170 500 100

5. [Tonynu Tabeny.

a 450 588 895

b 170 801

a-b 60 800 453 500 1




Cabupame H OJy3HMAKE
opojesa oo 1000

. U3payyHaj Ha HajJIaKIIX HA4UH.

410+38+12=

315+57+23=

Cabupke moxemo

105+95+300 =

34py*KuBaT 6uno
KOjUM pesom,

45 +380+35=

36Up ce He merba.

200 +220+480=

. U3pauyHaj.

. U3pauyHaj.

900 - (440 + 60) =

\|y—xw-1=-
o w <
ur—xc:\o

700 - (285 - 75) =

(498 + 12) - 320 =

(1000-510) - 270 =

(999 - 340) + 150 =

1000 -400-540=

MpBO payyHall oHO
WITO je y 3arpagum.

. U3pauyHaj.

1000 - (260 + 140) - 300 =

850 - 250 + (176 - 76) =
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OopehuBawme HEIMO3HATOT
caOHpKa

1 . U3pauyHaj Hemo3HaTH cabupak.

x+10=85 35+a=99 200+b =700 770 +x=991
x=85-10 a=99-___ b= x=
X=__ a=___ b=___ X=__
[ x+20=75 ] [posepa [Tposepa [IpoBepa [IpoBepa
x=75-20 _ +10=
9

~. Koju 6poj Tpeba gogatu 6pojy 561 na ce nobuje 6poj 9007?

Oarosop:

‘
3. Oppenu Hemo3HaTH cabUpak.

x+177 =303 170 +x =340 x+189 =510
X=__ x=_ xX=

[IpoBepa [IpoBepa [Iposepa
_ +177=___

4’. Tujana uma 584 guHapa.

a) Kosnmko auHapa joj je join moTpe6HO Ja Ky Kbury o 880 auHapa?

Oprosop:

6) Koustko irtHapa joj je jolil moTpe6HO Ja KYIH KBUTY o1 999 nuHapa?

Oarosop:

5. [opaH je y anbéym 3anenuo 789 cauuuna ¢yabanepa. Koauko join
cauguia Tpeba J1a 3ajenu ako y 1eo ajnbym ctaje 1 000 ciuuuna?
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OopehuBawme HEIMO3HATOT

YMdBbE€EHHKA H YMAIBHHOIIA

1 . U3payyHaj Henmo3HaTU yMakbeHUK.

a-35=65
a=65+35

a=

[IpoBepa

61-a=15
a=61-15

a=

[IpoBepa

‘
3. JoBaHna je umana 1 000 guHapa. Kynuia je 6paTy MOKJIOH 3a pol)eH-

b -380 =600
b=600+__
b=___

[IpoBepa

~. Oapeau Hello3HATH yMakUJIAlL

640-b=130
b=640-__

b=

[IpoBepa

x-265=400

[IpoBepa

[IpoBepa

t-345=256

[IpoBepa

879 -t=508

[IpoBepa

JNaH. KoJIMKO je IOKJIOH IIJIaTUJIa aKo joj je octasio 420 auHapa?

Oarosop:

4’. [Tonyuu Tabeny.

YMameHUK 800 1000 610
YMamuaan 560 432 221
Paznuka 100 340 610 125 306 436

P



HejeogHaunHe

Koju 6pojeBu 3aj0Bo/baBajy HejeAHAUUHY 1 + a < 57

je HejegHa4yMHa.
To cy 6pojeBn 0, 1,2 u 3,

jepje 1+0<35,

1+1<5

1+2<5

1+3<5
Pemrerwa oBe HejeqHauuHe cy 6pojeBu: 0,1, 2 u 3.
Pememe jenHaunHe 1 + a = 5 jecte 6poj 4.

3amrto 6poj 4 HUje pellewe HejeaHaunHe 1 +a < 57

3atomToje 1 +4 = , a 5 HUje Mame o]

Pemema HejeqHauuHe 1 + a < 5 cy eJleMeHTH CKyIa
A={0,1, 2, 3}, onrocuo a € {0, 1, 2, 3}.

3Hake { } HasuBamo 1 . a) Hanuiu 6pojeBe Koju cy pelllerha HejeJHAUUHE
BE/IMKe 3arpaje.

a+5<11 ae{ , , : . }

6) Pemu jeqHauuHY

3HaK € yutamo a+5=11 a=

npunaga.

~ . a) Hanuiuu cBe cCTOTHHe NIpBe XUba/jle Koje Cy pelllerha HejeJTHauYHe

800 -x<400 X€{ : : : }

6) Pemu jeqHauuHY

800 -x=400 X=

‘
3. Hanuiu cToTHHe pBe XUbaJie Koje Cy pelllerha HejeTHauYHe

a>>500 a€{ }




HejeogHaunHe

4’. Maja 3Ha Jja je npoyuTaJa Bullle oJ] 226 CTpaHUILA KIbUTE, a CUTYPHO
Mame oJ1 234. Kosiuko cTpaHuIla Kibure je Maja MorJia Ja npo4yuTa?

Oarosop:

5. BeJbKo je 3asenuo y aa6ymy caudulie o 6poja 168 u o 175 10 kpaja
anbyma. Koje 6pojeBe canuuiia HUje 3a1enuo? JeaHauvHe
a+3=7

x + 100 =300
Oarosop: _

6. Ha 6pojeBHOj npaBoj o3Hauu 6pojeBe Behe o7 525, a mawbe o7 533.

523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535

HejegHaunHe
a+3>7
Xx+ 100 < 300

7. Oapenu 6pojeBe KoOju 3a10BOJbaBajy HejeJHAUNHE:

a) a +245 < 252 a€{ }

6) 460 - a > 454 a€{ }

8. Onpenu 6pojeBe KOju 3a10BOJbaBajy HejeJHAUNHE:

a) 260 >x+ 252 X€{ }

6) 318 <325 -x x€E{ } 45



TexcTryasiHu 3agany

1.

JenHUM aBHUOHOM je yToBas0 243 NyTHUKA, a IPYruM 167.

a) Y KoM aBHOHY je 6110 BHIIle MyTHUKA U 3a KOJIMKO?

Oarosop:

6) Kosinko nyTHHKa je 6110 y 06a aBUOHA?

Oarosop:

. Y jenHoj npogaBHUIIU UMa 343 KolyJbe, a y Apyroj 138 Bue.

a) Kosnko komy/ba Ma y Apyroj NpolaBHUIIU?

Oarosop:

6) Kosinko koiny/ba UMa y 06e npogaBHUIle?

Oarosop:

. JemaH mauMBadyku Kiay6 uMa 175 nimBauuna u 202 mauBayda. Kojux

YJIaHOBA MMa Mame U 3a KOJIUKO?

Oarosop:

. /IBe apyrapuiie JaHa u MapTa »keJie JJa CBOM JPyTy KyIle JIONTY 3a

pobenaH. Jana uma 338 auHapa, a Maprta 173 gquHapa Buite. Jla u
MOTY Jia Kylle JonTy 4yuja je neHa 800 quHapa?

Oprosop:




TexcTryasiHu 3aganu

5. Y jenHy npoaaBHUILY Mpe I0OJIHe Cy JONpeMUaIn 326 BeKHH XJieba, a
no nogHe 189 BekHU Mame. KoJlMKO BeKHHU xJieba je JJonpeM/beHO §
Ty IPOJIaBHUILY TOT JlaHa?

Oarosop:

6. Y jenHo] KbWKapu NpojaTo je 266 cBe3aka U 178 osioBaka BUllle
Hero cBe3aka, a 245 KikbUra Mame Hero oJjioBaka. KosiMko Kmwura je
npojaro?

Oprosop:

7. Y jenHy nekapy cy InpBo JoBe3ju 365 Kg 6pairHa, a Apyrd nyT 3a
55 kg Bue Hero npBu nyT. [lekap je ox 195 kg 6panrHa 3amecuo
xJ1e6. Kosinko kuorpama 6palirHa je octano?

Oarosop:

8. CragunoH dyabanckor kiayba ,Miaagoct” uma 3 TpubuHe. Ha npBoj
TpubUHMU je 6uJio 127 ryeasana, a Ha Apyroj 3a 146 suie. Ha Tpehoj
je 6usio 3a 19 Mame Hero Ha Jipyroj. Kosnko rienanarna je yKymHO
61JI0 Ha CTaJJUOHY?

Oprosop: 47




3aHHUMJ/bHUBH 3adallH

1. MapTta MMa 2 cyKmwe U 4
yemnepa. Ha konuko pas-
JIMYUTUX HauMHa MOXKe Ja
ylnapu jellHy CYKHY U je-
JIaH pemiep?

¢
~ . HOHYHH MalrM4dHe KBaJapaTe.

60 39 | 18 32|84 | 56

15 36 80 40 | 36
27 24 | 45 24 | 52 76
21 | 48 51 72 48

‘
3. Ha cauny je mpukasaH 6poj mpojjaTUX 0JioBaKa y jeJJHOj KHbHXKapu
o[l MOHe/ie/bKa J10 IeTKa.

w
=]
=

|

200 7

100

bpoj npojgaTux os0BaKa
|

I1 y C 4 I

Kourko je o/10Baka yKYITHO MPOJIAaTO ¥ TOj KibMKapU OJ1 TIoHeAe/bKa
Jo neTka?

Kojer maHa je npojaT HajMamHU 6poj osioBaka?
Kojer naHa je npoaTo HajBullle oJioBaKa?
Kosuko Bullle 0/10Baka je NpoJaTo y IOHe/le/baK Hero y neTak?




Y3AJAMHM I10JIO2KA)J
ITPABHUX




OgHoc oBe mpaBe

3a npaBe Koje UMajy caMo jeJIHY 3aje JHUYKY Ta4Ky Ka)KeMo Jia ce CeKY.

Mpaseawub
Ce CeKy.

Jla v Tayka O npunajia npasoj a?

Ja nu Tauka O npunajia npasoj b?

Tauka O npunaja v NpaBoj a ¥ npasoj b.
Tauka O je 3ajeHHUYKA TadyKa MpaBUX a U b.

Jla I OCTOjU jolll HeKa TaukKa Koja MpPUIajia U IpaBoj a U paBoj b?

OBenpasemwun
ce He ceKy. OHe cy
napanenHe. Jla v ce mpaBe m U n cexy?

3a mpaBe Koje ce He CeKy KaxkeMo Jla cy Mel)y cobom napaJsiesiHe .
Ako cy nmpaBe m 4 n napaJieJjiHe, 3anuicyjemMo m || n.
[lapasesiHe npaBe HeMajy 3aje JHUYKUX

1 . Hannmmu:

n

[Tapanenne npaBe

a) Koje ce MpaBe CeKy y TauKHu A:

6) Koje ce mpaBe CeKy y Ta4yKHu B:

B) KOje ce IpaBe CeKy y TadyKHu C:

- I') KOje ce IIpaBe CeKy y Tauku O:
o0

.................. Z1) Koje ce paBe He CeKy: OHe Cy




IIpTame nmapajaeTHuX
IIPaBHX

3a 1pTame napajeJHUX IPpaBUX KOPUCTHUIL JIEEbUP U TPOYTAOHU JIEHUD
WUJIY 1Ba TPOYTaoOHa JIelkUpa.

JlaTa je mpaBa a 1 Tauka M Koja joj He npunaaa. Harprajmo npaBy b koja
caJipuv TadyKy M U napaJiesiHa je IpaBoj d.

M
L
—
I[Ipramo oBako:
1 . M
. [locTaBuMO HajAyKy CTpaHU- .
1y TPOYTAOHOT JIelkupa y3

npaBy a.

2. [TocTaBUMO JIeEHLUP WU APY-
r'd TPOYTaoHW JIekHUp Y3
JPYyry CTpaHUIy TpoOyrao-
HOT Jemupa. PykoM 4BpCTO
JPKUMO Taj JIeHUP.

3. [lomepamMo  JpyroMm  pyKoOM
TPOYTaOHU JIeHUp AYXK Jie-
BbUpa WJIM APYror Tpoyra-
OHOT JielhMpa JO0K Hajayxa
CTpaHUIla TpPOYraoHOr Jie-
IbHUpa He Jol)e /10 Tauke M, na
HalpTaMmo npasy b.
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LIpTame napajaeTHUX
IIPaBHX

1 . [locTaBUMO HajayKy cTpa- M
HUIIY TPOYTaOHOT JIelkhUpa y3 ¢
1pasBy da.

2.HOCTaBHM0 JIPYTU Tpoyrao-
HU JIelUP Y3 CTPAHUIY TPO-
YraoHOT JielkhHpa U JIeBOM
PYKOM YBPCTO JAPKUMO Taj
TPOYTAaOHU JIeHUP.

3. [lomepamo TpoyraoHu Jie-
IbUP YK JPYTror TPOYTraoHOT
JielbMpa Kao Ha CJIMIM J0K
Hajay»a CTpaHUIlA He Jo-
he mo Tauke M, ma HanpTamo
npany b.

1 . Hanpraj npase koje cagp:xe Tadke A 1 O ¥ napaJiejiHe Ccy [IpaBoj a

T,_wrlm"‘]‘i_ll‘i:u




HopmMasiHe nnpaBe

b MpaBeaubcy
mehy cobom
HOpMasHe.

[IpaBe a u b cy napaJienHe.

[IpaBe m u n ce ceKy U 3a TakKBe MpaBe KaxkeMo Jia cy Mel)y cobom
HOpMaJiHe, IITO 3anucyjeMo m L n.

U npaBe c u d ce ceKy asu HUCY Mel)y coboM HOpMaJIHe.

1 . [TocmaTpaj uprex.

m/ \n r

Koje oj HanpTaHuX apoBa NpaBux cy Mel)y co6oM HopMasiHe?




HopmMasiHe nipaBe

¢
~. [locmaTpaj pTex.

S

X p
[Topen TauHux TBphewa ynuiu cioBo T, a mopes HeTadYHUX c10BO H.
mln alb clk slt
nlm I[Lp st cllk
6
K 3 O6esniexxu mpase:

Koje ox HanpTaHUX npaBUX cy Mel)y coboM nmapasiesnHe?

.
== N

04 Koje ox HaupTaHUX NpaBUX cy Mel)y coboMm HopMaiHe?



lIprarke HOpMAJTHHX
IIPaBHUX

3a pTakbe HOpMaJHUX MPaBUX KOPUCTUMO JielbUP U TPOYTaoHU
JIelbHP WJIU JIBa TPOYTaoOHa Jemhupa.

JlaTa je mpaBa a ¥ Tauka B koja joj npunaja. Hanprajmo npaBy b koja je
HOpMaJIHa Ha [IpaBy d U caZIp>KU TadKy B.

1. MocTaBumo  Hajayxy crpanuiy <.Il0CTABMMO JIeEHHpP Y3 JPYTY
TPOYTaOHOT Jelkupa y3 Ipasy a. CTpaHHUIy TPOYTaOHOT Jiekhupa.

3. JeHOM PYKOM ApKHMO JIEEsHP. 4. Onja HanpTamo npaBy b y3 Haj-
TpoyraoHu JielbMp OKpeHeMO Ta-  AYXKY CTPaHHUILy TpoyIJa.
Ko 1a My Tpehy cTpaHuny npu-
CJIOHUMO Y3 JIEBUP KOjU JPKUMO
pPyKoM. 3aTUM ITOMepaMo Tpoyra-
OHHU JIEHKLUP [OK HajAy’Ka CTpaHU-
1a He gobe 10 Tauke B.




lIprarke HOpMAJTHHX
IIPaBHUX

HopmaJsiHe npaBe ce MOTY Hal|pTaTH U MOMONY JiBa TPOyraoHa JiekhUpa.

1)

1 . [locmaTtpaj cauke U HaNpTaj ABe Mel)y co6oM HOpMaJiHe IpaBe KOpU-

cTtehu Ba TpoyraoHa JemwHpa.
A
A\

||||||||||||||||
| ©

9

. Hanpraj npaBy b u Tauky A Koja joj He npunaza. Haupraj npaBy a Koja
caJip>Ku TauyKy A 1 HOpMaJiHa je Ha nipaBy b.




3aHUM/bHUBH 3adallH

1 . [Ipe6poj KOJMKO Ha CAUIM UMa NIPaBUX, MOJYIPABUX, AYKU U KPU-
BUX JIMHU]A.

02y =

\

Jospiu rpaduKoH

Ty

[IpaBa

[lonynpasa

. 1 1
KpHBa IMHH]Q | —

0 1 2 3 4 5 6 7




3aHUM/bHUBH 3aIallH

¢
e%. Koja o1 ipBeHUX ayKU je ayxa?
a) A C
B
6)

i
3. [Ipe6poj KOJIMKO Ha CJAUILIY MMa PABUX, NOJAYIPABUX U AYKU.

Hauprase cy:
npase

noJiynpase

58 e



YIJIOBH




HaupTaH yrao
obenexasamo ca
AaObwvnu AAOB.

3HaK 4 3ameryje
pey yrao.

YI/10BH M 00e/ie)KaBamkhe
yIjioBa

Cnosbalnma obacT

YHyTpamma obsact

b

JIBe moJiynpaBe ca 3aje;JHUYKOM MOYeTHOM Ta4yKOM Jiejie paBaH Ha JiBe
06J1aCTU: YHYTPAllbY U COJballlby 06J1aCT yIJa.

[Tonynpase OA u OB cy kpanu yrJa, a Tayka O je ’ber0BO TeMe.

1 . [IpoynTaj 1 3aNUIIU YIJIOBE KOje BUAWII Ha CAULIH.




YI710BH U 00e/ie)XaBalkhe
yIjioBa

a) JlucTt xapTuje nmpecaBuj Kao
Ha CJAULHU cJAUIu 1.

A AOB

Cnuka 1

6) 3aTuM ra npecaBuj jol jejI-
HOM Kao Ha CJIUIH 2. a

N
(

Cnuka 2 0 AaOb b

JlUcT XapTuje cu ojieuo Ha o6Jiactu. CBaky o6J1act 060j
JIpyroM 60joM.

O6esexky U 3allHUIIM YIJIOBe o 6ojama:

¢
~. [locMaTpaj cJIMKy U OJITOBOPH.

a) /la v Tauka T npumnaja yHyTpallboj o6aactu AAOB?

6) Kojoj obnactu A AOB npumnaja Tayka M?



IIpaB yrao u uprame
IIPaBoOr yIjia

1 . Hanpraj aiBe npaBe a u b 3a koje Baxku a L b.

HaupTaj kKasabke
Koje rpage npas yrao
M HanWLK KONUKO je

[IpaBe a u b 06pasyjy 4 npaBa yrJja.

CBaku yrao 4uju cy kpauu Mel)y cobom HOpMa/IHA Ha3uBa ce [IpaB yrao.

[IpaB yrao 1praiil Tako 1ITO HaI[pTalll jBe HOpMaJiHe MoJypaBe ca
HMCTOM MOYEeTHOM Ta4YKOM.

1)

9

. JlaTe cy Tpu nosynpaBe. Halprtaj Tpu npaBa yrja Tako Jia cBaka Io-
JiynipaBa 6y/le jejlaH Kpak TOT yrJa.




BpcTte yriioBa

Yrao MOB je mawu o npaBor yriia AOB. A1
\\ M- i, m
\\
Yrao mamu o mpaBor yIJia je outap yrao.
0 B
Ourtap yrao
Yrao HOB je Behu op npaBor yrya AOB. a

Yrao koju je Behu o1 MpaBor yrIJja, a MakbH 0/ JiBa IpaBa
yIJia je TYII yrao.

1 . [TocmaTpaj c/ivKe U HAIUIIU:

AL EN-A0

J %

a) mpaBe yIJloBe

Tym yrao

6) omITpe yriaoBe

B) TyIle yIJIOBe

c L

~. Harpraj 1emupom no jean omrtap, TyI U npas yrao. O6eexu ux.

[IpaB yrao

0

A

/IBa mpaBa yria



3aHUM/bHUBH 3aIallH

1 . [lopehaj yriioBe pegom of HajMamer 10 HajBeher.

I ¢

~. [IpBeHOM 60joM 06eJiexku pacKpCHHUIlE KOje UMajy cBa YeTUPU yIJIia
npaBsa?

AN | L

I N

S
3. Cge TyIle yrjioBe obesiexku 6pojeM 1, a olrtpe 6pojeM 2.

P




MHOXXEIBE
U JEJbEIBE




Muoxemwme ca10u 100

( 2-10=20 )
Bpojesn 2 1 10 cy

YnHUoUM a bpoj 20 je
HUXOB NMPOU3BOA.

2-10=20 3-10=30 2+-100 =200

bpoj MHOkMMO ca 10 Tako mITO My ca JlecHe cTaHe jgonuiiemo 0.

Bbpoj MHOokuMO ca 100 Tako ITo My ca JiecHe cTaHe fgonuinemo 00.

1 . U3pauyHaj.

{lBa nyTta fecer je 4-10= 5-10= 9-10= 10-10=
ABajeceT, a 2 nyTa
100 je psecTa.
= 4-100= 5-100= 9-100= 10-100=

2. HU3pauyHaj.
30-10=300 51-10= 99-10= 38-10=
7-100 = 15-10= 89-10= 1-100=

i
3. [TonyHu Tabesy.

a 17 30 74 62 55 81




Muoxemwme ca10u 100

4. y 'C)' YIUIIKW oAroBapajyiu 3HaK >, < WK =
TN N N
8-100' /80-10 43-101 ) 4-100 1-1000 J10-10
TN TN N
51-10( ) 500 3-1000 J40-10 9-100( J99-10
5. 3aMeHHU MecTa YMHHUOIMMA U U3padyHaj:
10-6=6-__=___ 100-7 = 10-13=
10-11= 100-9 = 10-85=

G. AkosHam gajelm=100cm, 1m=10dmu 1dm =10 cm, ynumu
6pojeBe KOju HeJ0CTajy.

4m=4-_ cm=___ ___ cm

7m=7-___cm=_____cm [ 4-10=10-4 )
6m=6-______cm=______cm

9dm=9-  cm=______ cm

5m=5-__  dm=___  dm

ROMSRR— s (4-100:100-4)
10dm=10- cm = cm

7. Ako je jenaH ynHmJal 6poj 10, kojoM nudpom ce 3aBpiaBa Npou3-
BOA?

8. Ako je jean ynHHMIIaL 6poj 100, kojuM aBeMa nudpama ce 3aBpllaBa
[IPOU3BOJ?
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Hemewe ca 10 1 100

Bpoj 50 je ge/mweHuK,
6poj 10 je aenunay, m
6poj 5 je KONUYHUK.

[Tourto 3Hau ja je

[Towrto 3Ha ja je

[lourro 3Ham ga je

5-10 =50, 50-10=500, 5-100=500,
3Halll 4 JI1a je HAIIMIIUA KOJIUKO je HaIlUIIU KOJIMKO je
50:10=5 500:10= 500:100 =

Bpoj koju ce 3aBpliaBa HyJIOM JieJiu ce 6pojeM 10 Tako LITO My ce
ca JlecHe CTpaHe U30CTaBH je[lHA HyJIa.

1. HU3pauyHaj.
230:10= 920:10= 670:10= 820:10=
300:10= 450:10= 1000:10= 790:10 =

Bpoj koju ce 3aBpiaBa JjBeMa HyJ1aMa Jiesiu ce 6pojem 100 Tako 1mTo

MY Ce Ca ileCHe CTPpaHe M30CTaBe [IBE HYyJIe.

9 .
~ . U3pauyHaj.

200:100=__ 800:100=__ 1000:100=___
100:100=__ 500:10=__ 700:100=___
900:100=__ 300:10=__ 600:100=___
780:10=__ 900:100=__ 640:10=__

500:100=__ 470:10= 400:100=___




Hemewe ca 10 1 100

3. Y jennoj kytuju uma 560 6omM60Ha Koje
cy cnakoBaHe y 10 kecura. Kosrko 6oMm-
60Ha MMa y CBaK0j KeCUIIY aKo je ¥ Kecu-
11aMa jeJiHak 6poj 6omboHa?

Oarosop:
1m=100cm
4. M3pauyHaj KOJMYHUK aKo 3HAll Ja je Aeauaal 6poj 10, a ge/beHUK 1m=10dm
990.
1dm=10cm

5. [TonyHu Tabesy.

Je/beHuK 70 600 520 400 30 100

Jenunan 10 100 10 100 10 10

Ko/IM4yHUK

G. Yrnuuu 6pojeBe Koju HeJ10CTajy.

m =600 cm 20dm = m
720 cm = dm 400 cm = m
500dm = m 500 cm = dm

dm=70cm m =800 cm 6()



MHOXeHWe OeCeTHIA H
CTOTHHA je JTHOLH(PPEHUM
OpojeMm

1. Cnenehe 6pojeBe HaNMIIM Kao MPOM3BOJ jeaHorUdbpeHor 6poja u

JleceTHIIe.
40=4-10 50 =
80 = 90 =

D] . . .

~. Cnenehe 6pojeBe HanmuIIK Kao MPOU3BOJ jegHoUHdpeHOr 6Gpoja U
CTOTHHE.
400=4-100 500 =
800 = 900 =

H3payyHajmo nipoussoj 3 - 40
3-40=3-(4-10)=(3-4)-10=12-10=120

3-40=120
40-3=120

b
3. ﬂOBpI_HI/I 3allodeTa MHOMKeba.

5-60=(5-6)-10=30-10=

6-70=

4-80=

7-90=

6-20=

40-3=

70 50-7 =




MHOXeHme OeCEeTHIA H
CTOTHHA je JTHOLH(PPEHUM
OpojeMm

H3pauyHajmo nipoussoj 3 - 200
3-200=3-(2-100)=(3-2)-100=6-100=600

4. ﬂOBpH_II/I 3allodeTa MHOMKeba.

2-400=(2-4)-100=8-100=

5-200=

10-100=

5. M3payyHaj ycMeHO U 3aluIlU pe3yJTaT.

6-20= 3-300= 40-5=

200-5= 70-8= 9-90=

G. Y jennoj kytuju uma 20 dsaomacrepa. Konvko giomactepa uma y 9
TaKBUX KyTHja?

Oarosop:

7. Y jenny kecully ctaje 6 caunuuia. Kosuko je cinyuiia nmorpebHO 3a
100 TakBUX Kecuna?

Oarosop:

8. Ha jeqnom 6poay uma 200 mopHapa. Kosimko MopHapa Ma Ha 4eTH-
pu TakBa 6poza?
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Oarosop:




MHoxeme 30upa
jegHOUU(PEHHUM OpOjeEM

Ha cBakoj nonvum nma A Kosvko uMa 1pBeHUX, a KOJIMKO IJIaBUX Tatbupuha? Kosuko ux uMma
3 + 5 Tarbupuha. Y opmany YKYIIHO?
uma 4 nonvue, gakne
YKYMHO UX MMa
(3+45)-4=8-4=32.

NcTr Bpoj cnoskeHmx
Tarbupuha nspadyHanu
CMO Ha ABa HayuHa na

BaXM jeiHaKOCT:
(3+5):-4=3-4+5-4
-

4 Ha cBakoj nonvum nma ) 1 JlonyHU 3amoyeTa MHOXema.
3 upBeHa Tarmpuha. Y 12-6= (10 + ) 6= " 6+2-6= + =
opMmaHy cy 4 nonuvue, gakne
LpBEHUX Tarbupuha Mma 23-4=(20+___)-4=
3 - 4. N Ha cBaKoj nonvum 38-3=(30+ )- =
je no 5 nnasux Takupuha,
45-9=
na nx uma 5 - 4. YkynHo
Takbupuha nma 5}
3.445-4=12+20=32. ~. JlonyHu 3amoyeTa MHOXKemba.
\_ 3 110-8=(100+10)-8= -8+10-8= + =

260 -3 = (200 + )-3=
480 -2 = (400 + ) - =
120-6=

3- Z[OHYHH 3aliodyeTa MHOMXKeba.
121-8=(100+20+_)-8=_ -8+20-8+_ -8= + + =
262-3=(200+ + )-3=
385-2=(300+ + )- =

N o e IO 152-5=




MHOXEeme pa3IHKe
jegHOUHU(PEHHUM OpOjeM

[TocmaTtpaj nate npumepe.

49-5=(40+9)-5=40-5+9-5=200 + 45 = 245

Youmo cu ga je
NakKlle n3pavyHaTtu:
(50—1) - 5 Hero

1 . U3pauyyHaj gaTe npousBo/ie Ha JBa HAa4YMHa. (40+9)-5

49-5=(50-1)-5=50-5-1-5=250-5= 245

98-6=(90+__ )-6=

98-6=(100-__ )-6=

197-2=(100+__ +7)-2=

197-2=(200-__ )-2=

2 W3padyHaj Ha jeJHOCTaBHU]jU HAYUH 49=40+9
. YI3padyHaj Jen ] . 4o o0

35-7=

105-8=

127-5=

207 -4=

308-2=

206-4=

128-5=

137-4=

1
3. Kosvku je mpou3Bo/I aKO je jelaH YMHUJIALL pa3Jjinka 6pojeBa 200 u 6,
a IpyrH je 6poj 5?7
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Oaprosop:




[TncMeHO MHOXKEWE OpOja
jegHOUH(MPEHUM DpPOjEM

32-3=(30+2)-3=30-3+2-3=90+6=96
32 -3 MOr'Y 4 0BaKO Jia U3payyHaM:

ey Kpahe:
3:2=6, [IpBO MoJByUYEM. 1. S
rna ucnopg 2
nuwem 6 n
3-3=9, _ bpojeM 3 noMHOKUM 2], a TO je 6], 2 )
na ucnoa undpe [1a UCMOJ je IMHUIIA HAIUIIEeM 6. ' 6
fecetuue bpoja
32 nuwem 9.
bpojeM 3 noMHoxkuM 3/I, a TO je 3 32-3
9/l v ucniox, fecetulia nuiem 9. ' 96
1. H3pauyHaj.
12-4 23-3 24-2 13-3
' Vnu kpahe: N\ 232-3=(200+30+2)-3=200-3+30-3+2-3=600+90+6=696
3-2=6,nawucnog 2372 -3 MOry ¥ OBAKO Jla ©U3padyyHaM:
undpe jeamHuue
6poja 232 nuwem e
613-3=9na [IpBO nmoBy4YeM. 1. —_—
ucnog, undpe
AeceTuue bpoja i _
232 nuwem 9 n 3 2]_61’, p 2. %
3.2-6n3 I1a UCIIOJ, je JUHUIIA MTUIIEeM 6.
ncnog undpe
CTOTUHa bpoja 3-31=9/, 3 232-3
232 nuwem 6. [1a UCIOJ je IMHUIIA ITUIIeM 9. ' 96
.
3-2C=6C, 4 232-3
I1a UCoJ, CTOTHHA MULIEM 6. ' 696
9 .
~ . U3pauyHaj.
122-4 231-3 201-4 133-3

4



[TncMeHO MHOXKEWKE OpOja
jeogHOUH(MPEHUM DpPOjEM

16-3=(10+6)-3=10-3+6-3=30+18=48

P _ Nnu Kpahe:
MOTI'y ¥ 0BAKO Jla U3payyHaM: 3.6=18,
8 nuwem ucnog 6,
16-3 1
[IpBO MoABy4YEM. 1. SRRl
3:1=3
. . 3 1 oHMx 1 wTo cam
3-6]=18],aToje 1/l 8]. e 3anamTtuna je 4.
bpoj 8 nuieMm ucnop 6, 2. e
_ 8 \
a 1/l mnaMmTumM.
3-1/1=3/1; 3/1u 1/1, kojy caM
. 16 -3
3anaMTHo, je 4/], na nuiiem 3.
48
4 ucnop 1.
6
3. H3pauyHaj.
24 -4 24 -3 16-4 26-3

215-4=(200+10+5)-4=200-4+10-4+5-4=800+40+20=860 N\
Nnu Kpahe:
215 - 4 Mory U OBaKo Jla U3padyHaM: 4-5=20,0nuwem
ucriog 5,a 2
[IpBO MOABYYEM. 1. 215-4 namTum.
4-1=4
a ] 4 1 2 wTo cam
4-5]=20],atoje 2/lu0]. 215 . 4 3anamTio je 6
Bpoj 0 numem ucron 5, 2. E— L9 =
0 n4.-2=28.
a 2/l naMTumM. J
2
4-1)1=4]1; 4]1 u 2/, Koje cam ©)
. 215-4 )
3anaMTHo, je 6/, ma ucrnop, 1 3. ——
_ 60
nuiem o.
4-2C=8C, 4 215-4
I1a UCIoJ, CTOTHHA NUlIeM 8, ' 860
4. H3pauyHaj.
113-4 123-4 107 -6 218-3



[TncMeHO MHOXKEWE OpOja
jegHOUH(M PEHUM DPOjEM

N 36-8=(30+6)-8=30-8+6-8=240 + 48 = 288

Nnn Kpahe:
8-6=48, 36 - 8 MOry 1 OBaKoO Jla U3padyyHaM:
8 nuwem ucrog 6 a
4 namTUm. 36-8
IIpBO nmoABYYEM. 1.
8-3=24 P i
24 1 OHKX 4 WTO cam
3anamTvna je 28. 8-6]=48],aToje 4/l u8J. _
: 36-8
bpoj 8 nuineM ucnop 6, 2.
8
a 4/l naMTumM.
8-3/1=24/1; 24/ u oHux 4/ mrto 36-8
caM 3anamTHo je 28/1 (2Cu 8/1), ma | 3. P—
288
28 nuieM ucnpen, 8.
5. H3pauyHa,j.
33-4 27-5 17-8 78-6

) N\
nn kpahe: 134-7=(100+30+4)-7=100-7+30-7+4-7=700+210 +28=938
7 -4 =28, 8 nuwem

ucnoa 4, a 2 NaMTUM. 134 -7 MOry ¥ 0BaKo Jia U3padyyHaM:
7-3=21; 21 1 OHKUX
2 WTO cam 3anamTuo TIpBO MOJBYYEM. 1. 134-7
je 23. 3 nuwem, a 2
namtmm. 7-1=7; 7 ~ ]
M OHMX 2 LITO cam 7'4_]_28]’aT0]eZ'HH8]' 134 -7
sanamTo je 9. bpoj 8 nuieMm ucnop 4, 2. T
- a 2/l naMTumM.
7-3=21/1; 21/l v jour 2/] mrTo cam 134.7
3anamTuo je 23/, aToje 2Cu 3/, 3. e
38
na 3 nmuueM ucnof 3 ¥ naMTum 2C.
7-1C=7C; 7C 1 oHHUX 2C, 1ITO caM 4 134-7
3anamMTHo je 9C u nuiieMm 9 ucnog 1. | 938
G. H3pauyHa,j.
143 -4 155-3 235-4 145-3



3O0pyKHUBaKE YHHHIALIA

Y 2 opmapuha cioxkeHe cy moJsbuIe. CBaku opMapuh uMa 3 nmoJiuiie u
Ha CBakoj je mo 5 mosbuia. Kosnko nMa moJsbura y o6a opmapuha?

HWcTtu 6poj 1mosbria cMo U3padyHalu Ha JIBa HAuMHa, [1a BA¥KU jeTHAKOCT:

(2:3)-5=2-(3-5)

1 . MU3pauyHa,.

(2-4)-5= 2-(4-5)=
3-2)-7=__ 3-(2-7)=
(2-5)-10= 2-(5-10)=
(8-3)-5= 3-(8-5)=

YMHUOLE MOXKEMO 34PYXKMBaTU BUMO KOjUM pesom.
[obujamo uctun pesynTart, na 3arpage He MOpamo
HW A& NULeMo.

(" [Ba cy opmapuha ny A
CBaKOM Mo TpU Monuue, a To
je 2 - 3 nonuua. Ha cBakoj
nonvum je no 5 wosmmuga,
JaK/e YKYMHO UX uma
(2-3):5=6-5=30

worsuua.

-

N

Y ceBakom og 2 opmapuha
Cy Tp¥ nonuvue ca no 5
wosbnua, aToje 3-5
worbmua. flakne, ykynHo
Mma2-(3-5)=2-15=30
wosbunua.




3aBHCHOCT IPOH3BOOA O
YHHH/IALA

1 . IlonyHu Tabesny.

a 2 4 6 8 10 12 14
b 10 10 10 10 10 10 10
a-b 20

Kako ce mema Npou3BO/I aKo ce MPBU YWHMJIAIL noBehao 2, 3,4,5,6 u 7
[yTa y 0JIHOCY Ha IPBU YMHUJIALL Y KOJIOHU 060jeHOj »KyToM 6ojom?

[IpousBoj ce noBehao nyTa.

¢
e’-).;a . Ionynu Tabesny.

a 8 4 2 1
b 100 100 100 100
a-b 800

Kako ce mema npou3Bo/] aKo ce IPBU YUHUJIALL CMakbuo 2, 4 1 8 myTa y
OJIHOCY Ha YMHMJIAIl y KOJIOHU 060jeHO0j )KyToM 60joM?

HpOI/ISBO,[L ce CMambHo nyTa.

6
3. [Tonynu Tabeny.

a 1 7 3 - 5 6 i
b=a-5 5

c 10 10 10 10 10 10 10
b-c 50

4. [Tonyuu Tabeny.

a 4 4 4 4 4 4 4
b 25 30 35 40 45 50 55
a-b 100

78 Kako ce mema Jipyru yuHua1?




3aBHCHOCT IIPOH3BOaA O

YUHHJIAIlA

5. [Tonyuu Tabeny.

32 16 8 4 2
2 4 8 16 32
(@i 64

AKo ce IpBU YUHMJAL CMakbU 2 NIYTa, a APYTHU oBeha 2 myTa, Aa Jiu ce

Mera IPOU3BOoJ?

[Iponahu y Tabesu KOJIOHY ¥ KOjOj ce MpBU YMHMJIALL CMakbuo 4 nyTa, a
Apyru nosehao 4 nyTa U TY KOJIOHY 060j I[pBeHOM 60joM.

G. [TonyHu Tabey.

1 2 4 8
5
10 .
AKo ce jefaH YnHUNal,
noseha HekonuKo nyTa, a
15 30 :
APYrv cMmarbu uctu 6poj
nyTa, NPOU3BOA, Ce He
20 Meha.
25

[Iponahu nosba y kojuma je npoussof 80. 060j ux nupBeHOM 60joM.
Koju 6pojeBu cy unHHOUM? Hanuiuu ux.

79



Iepewe 30Upa U pa3IHuKe
jeoHOUM(MPEHUM OpOjeM

Tpoje nere je no6buso ABe KyTHje paomacTepa. Y jeaHoj KyTUju uma 9, a
y Apyroj 6 daoMacTepa. Kako j1a ux nojiesie Tako Jia CBako JeTe g06uje
jenHak 6poj ¢psromactepa?

Mory npso ga nogene 9 Ha 3, na 6u CBE]KD [Mory NpBO Aa cacTaBe cBe
Aete aobuno no 9 : 3 = 3 pnomacrepa. dnomacrepe 1 610 61
3aTtum 61 nogennnu 6 Ha 3 U cBaKo AdeTe ux 9 + 6 =15, na oHAa 15
6u pobuno no 6 : 3 = 2 dnomactepa. dnomactepa nogene Ha 3 u
[akne ceako gete 6u pobuno 3 +2 =5 ceaKo gete 61 4o6MAo no
¢nomacrepa. 15 :3 =5 ¢pnomacrepa.
@ ) .

-

(9+6):3=9:3+6:3=3+2=5

1.H3paquaj.
44:4=(40+4):4=40:4+4:4=10+1=____
78:6=
125:5=(100+25):5=100:5+
321:3=
642:6 =

981:9=




Iepewe 30Upa U pa3IHKe
jeoHOUM(PEHUM OpOjeM

[TocmaTtpaj nate npumepe.
95:5=(50+45):5=50:5+45:5=10+9=19
95:5=(100-5):5=100:5-5:5=20-1=19

9 .
~. Hspaqua] KOJIMYHHUEKEe Ha JBa Ha4HHa.

96:4=(__+16):4=

96:4=(100-_ ):4=

145:5=(100+__ ):5=

145:5=(__-5):5=

6
3. H3padyHaj Ha jeJHOCTABHUJU HAYUH.

624:6=

995:5=

816:8=

693:7 =

798:7 =

992:8=

909:9 =

714:7 =

95=50+45

95=100-5

Youmo cu ga je nakwe
U3payvyHaTu:
(50 + 45) : 5 Hero (100-5) : 5




IIucMeHO oereme
oBouH(dpeHor opoja
jegHOUU(PEHUM OpPOjeEM

( 69 = 61 +9) ) 69:3=(60+9):3=60:3+9:3=20+3=23
69 : 3 MoxKell TOJIEJIUTHU U 0BAKO:
( 69:3=23 ) _ o 69:3=2
6/lca3d,aTtoje6/[:3=2]] 1
[IpBO mojie/1uM U nUlilIeM 2. '
69:3=2
21+-3=6/1.0p 6/] onyameM 6/l u 5 =6
nuirem 0. ' 0
SEhE =i
Mpso ce gene OcTaso MU je 9] U lbUX NIPenu- 3 =
AeceTule, na oHAA cyjeM, cnyuitam nopej 0. ' o
jeauHULe.
BI0E
9] neium ca3,aToje9]:3=3]u -6
4. —
nuiem 3. 09
Nnn kpahe:
6 nopesbeHo ca 3 je 2. GISERIE PSS
Mnwem 2. 3] - 3=9] u ogy3umam of 9], =3
3:2=6 _or— 5 09
9]-9]=0 -9
6-6=0 =5
9:3=3
Muwem 3.
o 1 [loenu ca noTnMcUBakbEM
9-9=0 N '
- J 88 : 2 = 96 @ 3=
1 @
7 7 7 = 4 8 2 =

82



IIncMeHO nereme
oBouH(dpeHor opoja
jegHOUHU(PEHUM OpOjeM

72:3=(60+12):3=60:3+12:3=20+4=24

72 : 3 MOXKelll U3padyyHaTU U OBAKO: ( 72=7/+2] )
72:3=2
7/1 ca3,aTo je HajBullle 2 U 1 ( 72:3=24 )
MUIIeM 2. '
72:3=2
2/1-3=06/1, 6/l onyameM on, 7 /1, -6
. 2 Y
aToje 1/l u nuiem 1. 1
72:3=24

2] npenumeM nopep 1/1, a To je
12]. 12] nopesiuM ca 3, a TO je 4]; 3. 12
4 nuineM nopej, 2.

72:3=24
4] -3 =12] u ofy3uMaM " %2
12]-12]=0 ' -12
0
O Xajoe pa nposepumol!
~ . [logenu ca MOTNHCUBAHEM.
24-3
8 8 : 4 = 99 : 3 = 79
9 6 4 = 9 6 6 =
‘
3. Mutuna je 3a 5 ostoBaka Jjasia 95 auHapa. Kosvka je 1ieHa jeiHe osioBKe?
83

Oprosop:




Kakoje7=3-2+1
OHOaje7:3=2,a
ocTaTak je 1.

( 7:3=2 A
-6
1
1 je ocTaTak.

foBOpUMO U NULLIEMO
7 nogemeHo ca 2 je
Hajsuwe 3
(nMwemo 3),
3nytalje6
(nMwemo 6 ncnog, 7)
M7 mare 6 je 1,

Ilebewme Ca OCTATKOM

1 je ocTaTak.

N\

==

OcTaTaK je
YBEK Marbu of
aenvoua.

84

JIBoje nelie xeJie fa nofese 7 dbjoMacTepa, Tako Aa
CBAaKoO OJI I(bUX J10OUje jeHAK 6pPOj.

CBako aeTte moe fa fobuje
no 3 dnomactepa 1 1 ocTaje.

1 . U3payyHaj KOJIMYHUK U OCTaTakK.

25 :2 =12 25 : 3 = 2
- 2
05
=14
1
25=12-2+1 25 = 25
) .
~. U3padyHaj KOJMYHUK U OCTaTaK.
83 : 6 = 4 2 : 5 = 3
4 3 2= 7 1 7 = 9

To je pemwere
ca OCTaTKOM.
OcraTak je 1
dnomacrep.




[TucMeHOo nepewme TPOUH@PPEHOoT
Opoja jesHOUHU(DPEHHUM
opojem (369 : 3)

369:3=(300+60+9):3=300:3+60:3+9:3=100+20+3 =123
369 : 3 MoKelll U3paYyHATHU U OBAKO:

C I ] C )i ] rlszlnnzp,e;rbeo ca3jel.
3 6 9 :3= 1 e 3 3.1=13
- 3-3=0
0 6 Mpenucyjem 6.
_g 9 6:3=2.Muwem 2.
-9 3:2=6
0 6—6=0_
Mpenucyjem 9.
9:3=3. Mnwem 3.
3:3=9
1 . [logenu ca noTnUCUBaKHEM. \9 -9=0 )
484 : 4 = 96 3 : 3= 707 7 =
MNpBo ce gene
CTOTUHE, 3aTUM
JeceTuug, na oHAaa
je,u,MHu,e.
480 : 2 = 6 69 : 3 = 5/0/5/:5|=

¢
3 [Togenu 6poj 488 ca 4.

‘
3. Ako je nenuiarl 3, a JebeHUK 909, KOJIUKHU je KOJTUYHUK?

4. Y 3 kyTyje je cnakoBaHo 936 JionTula 3a TeHUc. Koauko JyionTuna je Q
CTaJI0 Y CBAKy KYTH]jy, aKO Ce 3Ha Jia je y CBaKO0j KyTHjU jeJIHaK 6poj?




[TucMeHO oebewme TPOUH@PPEHOor
Opoja jesHOUHU(DPEHHUM
opojem (672 : 3)

672:3=(600+60+12):3=600:3+60:3+12:3=200+20+4=224
672 : 3 MoXKelll IOoJeJIMTU U OBAKO:

/é nogesbeHo ca 3 je 2.\
Muwem 2. Cl A J C | A J
2:3=6 6 s 3= 2 2 4
6—-6=0 -6
MNpenucyjem 7. 0 7
7 nopesbeHo ca 3 je
Hajsuwe 2. Muwem 2. -6
7-6=1 =l 2
MNpenucyjem 2. 0
12 :3=4. Mruwem 4.
4-3=12
\12—12=O )
1 . [logesu ca moTnucuBameM.
4 2 4 : 4 = 6 1 2 : 3 = 721 :7 =
MNpBo ce aene
CTOTUHE, 3aTUM
AeceTuue, na oHAa
jeauHuLe.
6 80 : 2 = 981 : 3 = 525 :5 =

¢
3 H3pauyHaj mosioBuHY 6poja 238.

6
3. Y jenHOj IpoIaBHUIIM je 3a je[]JaH JIaH [IPOiaTO 6 UCTUX JIONITU U 3a TO
je HarutaheHo 696 aguHapa. KoJinKa je 1jeHa je/iHe Jjionte?

4. Tpu nyTa je y jelHy NpoAaBHUILY Y TOKY JlaHa JAOINPEeMJ/beHO YKYIIHO
624 nakera Mmsieka. KoJIMKo nakeTa MJleKa je CBaKU Iy T AONPeMJ/beHO
aKo ce 3Ha JIa je YBeK 610 jeJlHAK 6poj?
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[TucMeHO Oepewme TPOUHU@PPEHOT
Opoja jemHOUHU(DPEHHUM
opojem (512 : 4)

512:4=(480+32):4=480:4+32:4=120+8=128
512 : 4 MoXKelll MOJIeJIUTU U OBAKO:

Mpeo 5 nogennmo ca 4, 4 a 152 - 4 = 38
;;EJ:MHEJBHLUG L 1 He MmoXemo Aa nogenumo ca 4
1-4=4 ' 152:4=38 15:4 je Hajsuwe 3
2 ynegs
Jonucyjem 1. 32 15 12 _'3
11: 4 je Hajsunwwe 2. = i :
Muwem 2. — Honwvcyjemo 2.
2.4=8 0 32:4=28.
s
Jonwucyjem 2. 32' - 52 _'0
32:4 jes. " =L
Muwem 8.
gi : 3232 0 C W | C |l A ]
-4
1 1l
=
&) 2
= 2
0
1 . [logesiu ca moTucuBameM.
MNpBo ce gene
AeceTuue, a oHAa
jeavHuLe.
3
515 5 = 816 : 3 = 368 4 =

D] e
~. Y dabpunu je jeIHOT AaHa 3a CKJIaarmbe ayToMoOuUIa yroTpeb/beHo 516
To4ykoBa. KoJIMKo ayToM06HIa je CKJIOIJbEHO TOT JJaHa?

Oarosop:




Be3a MHOXeHWa H Ie/bekha

4-5=20 40:8=5

4 1 5 cy unHuony, a 20 je Mpou3BoO/I,. 40 je ne/beHUK, 8 je gesuarl
Baxuy, U 5 je KOJIMYHUK. Baxy,
20:4=5 8-5=40

20:5=4

/

AKko npoussoa ABa
4YMHUOUa NOAETMMO
ca jegHum

9 4 2 3=314
YMHUOLLEM, OHAA _ 9
Aobujamo gpyru 0 4
_YMHUNAL, _ 3

I
=

(s} NI N

[TpoBepa 314 -3 =942

1. HU3pauyHaj.
729 :9 = 6 6 4 : 8=
[TpoBepa: [Tposepa:

9
~ . [lopen TauHuX TBplewa ynuuiu cioBo T, a mopej HeTa4yHUX cJ10BO H.

525:5=115 624:4 =156 324:6=55

764:4=192 605:5=125 369:9=41

‘
3. Jby6oMup je 3a 4 ucta aBuoHunha jgao 288 guHapa. /la jiu je meHa
aBuoHuMha 71 uau 72 nuHapa? Kako cBe Moxkelll Jia IpOBepHII?

Oarosop:



H3pauyyHaBame
HEIMO3HATOT YHHHOIIA

JegHakocT
5-a=225je
jegHaduHa.

Y npouseony 5 - a
HernosHarT je jeaaH
YMHUNaL,

M Ha Kpajy
npoBepumo
5-45=225,

HenosHaTK YMHUNaL
M3padvyHaBamo
TaKo LITO NPOU3BOA
NoAeMMO NO3HATUM

1 . Pemu jefHaYMHe U MpOBepU Ta4HOCT JI06UjeHOT pe3y/aTarTa.

YMHUOLEM.
a-7=735 8-b=432 6-x=906 5-t=645

a=735:7 b=432:__ X=___ t=______

a=105 b=__ x=__ t=

[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa

105-7=

¢
r’-).;a . IonnyHu Tabesny.

a 4 8 9
b 7 5 6

a-b 832 357 440 225 819 942 89



Kako makiie H3payyHaTH
BPEeOHOCT H3pa3a

A ja cam npBoO )
34pYXuUNa YnHnoue

Ja cam npso

MOMHOMXWO 51 2, noMmHO»XKNa
79 v 5 u gobumo 395. nx u gobumna 10.
3atnum cam 395 A oHAa cam b6poj 79
NMOMHOXWO nomHoxkuna ca 10 u
ca 2 v gobuo 790. nobuna 790.
3-5=5-3 |
(3-5)-2=3-(5-2)
[IpBY HA4YUH:
(79-5)-2=395-2=790
Jlpyry Ha4uH:
79-(5-2)=79-10=790
Koju HauuH je jeqHocTaBHUjU? O6jacHMU.
(25-9)-4=225-4=900
9-(25-4)=9-100=900
1 . U3payyHaj BpeJHOCT U3pa3a Ha Hajje/IHOCTAaBHUjU HAYUH.
(5-17)-2=(5-2)-17= <17 =
(25-7)-4=
5-78-2=
9-50-2=
93-6=(100-7)-6=
90

107-8=(100+7)-8=




Penocien pauyyHCKHX

ornepaunHja
1. H3pauyHa,j.
MpBO MHOXULW U
S Aenuil, na oHga
900-123-4+125=900 - +125= +125= !
pefom cabupall u
225:5+742-3-204= +742 - = - = oAysumalll.
630:6+416:4= - =
832:4-707:7=

604 +316:4-125-3 =

9 .
~. U3pauyHaj.
1] (2 3}
(900-735):5+200= :5+200= +200=
lMpeo ce payyHa
(196 +21):7-5= :7-5= -5 = OHO WTO jey
3arpagama.
(184 +56): 6+ 165 = 16+ = + 165 = "3
240:5-8= 8=
204-2:8+356=

‘
3. 36up 6pojeBa 245 u 370 ymamu 5 nyTa.

4. Konuuynuk 6pojeBa 720 u 6 ysehaj 3 nyTa.

5. [IpousBop 6pojeBa 104 u 7 ymamwu 4 nyTa.
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3aHHUM/bHBH 3adallH

1. Y Tabesnu je npukasaH 6poj 6ojuna u paomacTepa y pasMIUTOM
6pojy nakoBama.

bpoj nakoBamwa Bpoj 6ojuna Bpoj dnomactepa
1 6 10
2 12
3 30
4 24
5 50

a) I[onynu Tabesny.

6) Hamuiu npaBuJio 3a u3padyHaBarbe Opoja 6ojuria.

Hanuiu npaBusio 3a u3paduyHaBambe 6poja ¢poMacTepa.

B) /lparyTuH MMa 5 mmakoBama 60juIria u 5 nmakoBama ¢Jiomacrepa.
Jla 1 oH UMa UcTH 6poj 6ojuna u daomactepa? O6jacHU CBOj
OJITOBOP.

O . .

~. [loTpebHO je MoCTaBUTH eJIeKTPUUHU BOJ, Ha pacTojamwy o 100 m.
Ha cBakux 20 m Tpe6a noctaBuTtu 6aHjepy. Kosimko 6aHzepa je
NoTpe6HO 3a MOCTaB/bakbe TOT eJIeKTPUYHOT Bojia?

3. CumMa je nutao geay: ,Koauko umar roguHa?”
Jlena My je oaroBopuo: ,,AKO IPOKUBUM jOIII IIOJIOBUHY FOJJMHA KOje
“MaM H JiojiaM joll jeiHy, uMahy cTo roguHa.”
Kosnuko rognHa uma CUMUH gega?

4. JenucaBeTa ce urpaJjia korkama. IIpBo je mopehasa o 4 Koike y He-
KOJIMKO pefoBa. OcTasa joj je jeaHa Kolika. 3aTUM je nopehaJsa no 3
KOI[Ke Y HeKOJIMKO peJloBa U OIIeT joj je ocTaJjla jeJHa KollKa. Yciesa
je na mopeha mo 5 Konku y cBakoM peny. KoJiMKo KoIlKH je ©Maja
JenucaBeTa ako ce 3Ha Ja UX je 6UJ10 Matbe oJ1 307




MEPE




Mepene oyxu

e

CM je 03HaKa 3a ueHTumeTap
dm je o3Haka 3a geummeTap
m je 03HaKa 3a meTap

1m=10dm
1dm=10cm
1m=100cm
\_ /
e
L==
i
=
o
—

4 MepHu 6poj je )
6poj Koju nokasyje
KO/IMKO nyTa ce
jedvHULa mepe
CaZ PN Y OYKUHU

\_ AYHKU. )

Ko je BUIIK 1 32 KOJIMKO?

124dcm 1m 2dm 5cm

HNevak jeBucok 1m2dmb5cm=

JleBojuuiia je BUcoka 124 cm.

Oarosop :

1 . I/ISMepH AV KHUHEe DaTHX OVAHHN 1 3allUIITH UX.

T T T [
0l Z 3456 7 8 3

cm

: dm cm;
A
: dm cm;
C
E F
dm cm;
G H
dm cm;
I J



Mepene oyxu

1cm=10 mm

2 @I = mm
3cm= mm
4 cm= mm

[y*KunHa oBe Ayxu je marba o4
1 cm. Kako ga je usmepum?

5cm= mm

6cm= ___ mm 1 ueHTUMmeTap
7cm= mm —
8em= __ mm MUIMMETApPa,
dcm= ______ mm 1cm =10 mm
10 cm = mm

1dm=10cm
100cm =1 000 mm

¢
~. Kosmmuko MmusiuMeTapa uMa y jeJHOM JielJUMeTpy? g

{
3. Kosuko MmuivMeTapa uma y jeZJHOM MeTpy?

4. Hanuimu y MujinMeTpuma.

6 cm = mm lcm 8 mm= mm 3 cm 2 mm= mm
3cm= mm 8cmb5mm= mm 9 cm 8 mm = mim
5. W3pas3u y Ha3Ha4eHUM jeJUHHUIlaMa Mepe. Benuka pactojara
Mepe ce KUIOMETPUMA.
1km=1000m
523 mm = dm cm mm

809 mm = dm cm mm
900 mm = dm cm mm
43 mm = cm mm ()5



Mepemwe Mace

Maca jabyka mepwm

ce TaKo Aa ce maca

jabyKa usjegHauu ca
Macom Terosa.

?
~

CnpaBa 3a Mepere
Mace 30Be ce Bara.

o

OcHoBHa jeauHUUa
3a Mepere mace
je 1 knnorpam.
O3HaKa 3a
Kunorpam je kg.

a) Bpehy ox 8 kg 6pamiHa,

6) Bpehy oz 11 kg miehepa.




Mepemwe Mace

MaJse Mace MEPUMO rpaMUMa.
[ 1kg=1000¢g j

legaH kKunorpam nma
1 000 rpama.

O3HakKa 3a rpam je g.

1kg=1000¢g

Benunke mace Mepe ce TOHaMa.

¢
~. [IpoxgaBar Tpeba aa crnakyje 1 kg kekca. U3mepuo je 888 g. Kosnko

rpaMma Kekca Tpeb6a jour ga gona?

JegHa ToHa uma 1000
Kunorpama. OsHaka

3a ToHy je t.

1t=1000 kg

6
3. MuagyHue cioHa je Temko 450 kg, a herosa mama 1 t. Kostnko kusor-
paMa je MaMa CJIOHA TeKa oJ] CBoje 6ebe?




Mepene 3anipeMHHE

OcHoBHa mepa
3a mepeme
TeyHocTu je 1
nutap. O3Haka
k3a nutap je L.

_/

3anpemuHa TEYHOCTU
KOja CTaHe y OBy
KoUKy je 1 £

Bennke 3anpemunHe mepe
ce XeKTONUTpUMa.

1 xektonutap nma 100
nutapa. O3Haka 3a
xeKkTonuTtap je hl.

Bojia, Miieko, 6eH3UH, Y/be U Ipyre TeYHOCTH JpXKe ce Y pa3/JIunduTUM

InocygaMa.

[P

Maute 3dlipeMHHe ce Mepe IelIUJIUMTPOM, HEHTHJIUTPOM

U MHJIUJIUTPOM.

1¢=10dl=100cl=1000ml
1dl=10cl=100ml

ml

1cl=10ml
O3Haka 3a genuauTap je dl, s an
) 10 penuauTapa,
3a neHTUAUTAp je cl u 3a
MuInadTap je ml LD CERTIoT )
' 1 000 MuIMIMTapA.
1 . Hanumum y Mmunuautpuma.
5cl= ml 1dlI8ml= ml 3dl= ml
3dl2ml= ml 8dl5ml= ml 8cl8ml= ml
¢
~. U3pasu y Ha3HaYeHUM jeJUHHIIaMa Mepe.
735ml = dl cl ml 308 ml = dl cl
700 ml = dl cl ml 56 ml = cl ml
‘
3. M3pasu y Ha3Ha4YeHUM jeJUHHIIaMa Mepe.
535 ¢ = hl £ 800 ¢ = hl { 509¢= hl




Mepemwe BpeMeHa

20217

HnNY c4ynec

1 2
3 4 5§ 6 7 8 9
10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30
31

HnNnY c4ynec

1
2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
30 3

HnNnY c4ynec

1 2 3 4
5 6 7 8 9% 101
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30

HnyYyCcC nc
1 2 3 5 6

&= oY

7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28

H Ny

1
6 7 & 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30

LS > ]

Yy n c
3 4 5

OkToGap
HNY CuYynec
1 2
3 4 5 68 7T 8 9
10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30
ki

H MY cc4ynec
1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 35 26 27

28 29 30 31
Jyn
HnNnY CcC4Yynece
1 2 3
4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24
25 26 27 28 29 30

X
=
£

oBemMb
H Y
4

D
nye«c nec
1 2 3 5 6
7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 35 26 27

28 29 30

=

D
c 4yn
1 2
4 5 6 7 &8 9 10
11 12 13 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24
25 26 27 28 29 30

w0

H MY Ccyan
1 2 3 4 5 6

~ 0

8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 2B
29 30 M

HnNnY cCynece

1 2 3 4
5 6 7 8 9 10N
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30 A

1 . l'oguHa nMma

9

~. JeJIHa roaMHa UMa

MecCellu.

JlaHa, a aKo je MpecTyIlHa UMa JlaHa.

JegaH BeKk Mma
100 roguHa.
JepaH geueHuja
uma 10 rogmHa.

6
3. [Iposehe mouutbe y mecely , a 3aBplllaBa ce y

4. Kosnko uma Meceniy y roquHu?

5. Koju je mecen Hajkpahu?

Kosiuko oH uMa jaHa? WU

6. Kosuko JaHa uma jegHa ceamuna’?

7. Jeman naH uma caTa.

8. Kosuko roguHa uMa y Tpu JlelieHuje?

9. JenHa 3rpajia casuaHa je mpe JBa Beka, 4 fereHuje U 5 roguHa. Ko-
JIMKO rOJIMHA je cTapa Ta 3rpaja’?
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Mepemwe BpeMeHa

10 Hcnon cBakor yacoBHMKA 3allMIIU BpeMe Koje OH noka3yje. Ha ya-
COBHUKY 4Mje Kasa/bKe IIpaBe TYII yrao YIUIIU pUMcKe udpe mo-
peJl apancKux.

1 MUHYT Mma
60 cekyHaM.

11 Jenan yac uma MMHYTQ, jeJlaH MUHYT UMa CEeKYH/IU.

¢
1«9. Kosmko MuHyTa uMa y 7 yacoBa?

{
1:3 [IaBsie je Tpyao 1 MuHYT U 12 cekyHau, a MaTuja 72 cekyHze. Ko je
Jly:Ke Tpyao?




Mepeme NoBpIIHHE
(¢hurypa 3agatoMm Mepom

4 Ksagpat Ha camum
MOry Aa rnpekpujem ca (" Jamory gara
4 oBakBa KBagpaTa npeKkpujem ca oBakee
ase durype

OBaj KBagpaT Moxe
a ce npekpuje u ca
ABa Tpoyrna

1. Ca KOoJIMKO 0BAaKBUX KBajipaTa I:l ce MOTY IpeKpUTU GUTYpe Ha CJIU-
uu?

a) 6) B)

Oarosop:

a) 6) B) r) ) D) i



Mepene NoBpUIHHE
(¢hurypa 3agatoMm Mepom

¢
~. Ha KBaJijpaTHOj Mpexu HalpTaj jBa pa3/IM4YUTa MPpaBOyraoHUKa KOjuU

MOTy Jia Cce IpeKPHjy ca 8 oBaKBUX KBajpaTa Ll

i
3. Ca KOJIMKO OBAaKBHUX TPOYIVIOBA A MOTY Jla ce TpeKpHujy cJe-
nehe durype?

a) 6)
Oarosop: Oprosop:
B) r)
Oarosop: Oprosop:

4. Ca KOJIMKO OBaKBHX [IPpaBOYIraOHHUKaA

ce MOXe IPeKPUTHU KBa-
JpaT Ha CJAULU?

Oprosop:




3aHHUMJ/bHUBH 3adallH

1 . ¥ nBa 6ypeTta je 6usio ykynHo 60 suTtapa Bofe. Kaga cy y jenHo mo-
Janu jour 12 ynutapa, Tajga je y oba byperta 6ua UcTa KOJHUYMHA
BOJE.

Konuko sinTapa Boie je 6uso y 6ypaguMa npe goculama 12 aurapa
BoJE?

Oprosop:

¢
e-).'a. Jlparumia je momarao ey Ja TecTepuuly apBa. CBako cTabJio cy

CeKJI1 Ha 5 fesioBa. AKO je TecTepUcame jeJIHOT JieJia Tpajaso 3 MU-
HYTa, 3@ KOJINKO BpeMeHa Cy uctectepucanu 4 ctabsa?

Oprosop:

6

3. PacTtojame o 200 MeTapa HOj npeTpyHu 3a 12, TPKa4YK4 Ko 3a 10,
a aHTUJIoNa 3a 8 ceKyH/IU. 3a Koje BpeMe he cBaka KMBOTHbA Mpe-
TpYaTU pacTojame o1 1 KuoMeTpa ako 6yze Tpyajia UCTOM 6p3u-
HOM?

Oprosop:

4. Maca jegHor mTeHeTa 4 jeJHOT MadeTa 3aje/iHo je 8 kg, a Maca Tpu
IITeHeTa W /iBa MadeTa je 22 kg. KoJsiika je Maca jegHOT IITEHETA, a
KOJIUKaA je jeJHOT MayeTa?

Oprosop:
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3aHUMJ/bHUBH 3adallH

5. Y4yeHnunu Tpeher paspejia cBakor 4eTBPTOT JlaHa Uy Ha [JIMBakbe.
Y mapty cy npBu nyT unuid 1. mapta. Kaga cy nociemu nyT 6uau
Ha IUTUBaky ¥ MapTy?

MAPT
nmi|y (€ |4 |11 |C
2
4 |5 |6 |7 |8 |9 |10
11 {12 |13 |14 | 15 | 16 | 17

18 |19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24
25 |26 |27 |28 (29 |30 |31

w |

6. MuseBa je 3anucasia cBOj JHEBHHU pacliopes 3a cy60Ty Kao IITO je
IIOKAa3aHO Ha CJIMIIU.

8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00

6ybeme CprIcKM yXHHA MaTeM., pydYaKk 4YWTame IpTakbe KJaBHp Gaka

[lITa 6u Munesa Tpebaso ga paguy 11:15?

Oprosop:

7. Ha nosiynpaBoj je o6esie’keHO HEKOJIMKO BaXXHUX MCTOPUjCKUX TO-
auHa. Kojum cioBom 6u Morsia 6uTu o3HadeHa 809. roguHa?

A M 0 B
l l A 1 l L. l

1
750 775 800 825 850 875 900 92




KPYI' U KPY)XHHLA




Kpyr 1 Kpy)XHHLIA

1 . [loBesku durype ca oaroapajyniuM Ha3uBOM.

y AT \ ) |

[\ y
£\
. [\
TPOYT'AO KBA/ZIPAT KPYT
Kpyr ce upTta
LWEeCcTapom.
[IpBeHa s1nHUja je Kpy:KkHUIA. OHa je KpHUBa JIMHHjaA.
¢
a%. 060j KpyT 1[pBeHOM 6GojoM.
[ >
®urypa Koja ce
G CTCEJJJM SR KPYISHILE Tayka A ce Ha/Jla3¥ Ha KPY:KHUIY. //\ A
H.OBBSCTITIONY O3 Tauka B ce Haj1a3u y KpyTy. / . i
orpanutasa Ha3M_Ba Tauka C ce HaJla3u BaH Kpyra. -
ce Kpyr. Tauka O je \ B/ C
LUeHTap Kpyra. —
‘ T
3. O6enexxu Tauke M u N Koje mpunajaajy / \\
106 KPY>KHUILY, TauKe L U K Koje cy y Kpyry u ::
.................. TatKe R u S Koje ¢y BaH Kpyra. "/




IIprame Kpyra H
KPYXHHILIE

Ma3u, Kpak ca urnom mopaw aa
3abogel y nanup v YBPCTO APHKULLL.
MpUIMKOM OKpeTarba APYror Kpaka,

Ha KOjeMm je O/IOBKa, He cmeLl Aa

nomepall Bpx Urne.

-

[a 6bu HaupTao
KpYr, MOpaLl ga my
oApesvW LieHTap
V L3 3HaLU Heros
NoNyNpPeYHUK.

Jly’k Koja cIaja ieHTap Kpyra 4 61Jio Kojy Ta-
YKy KpY:KHUIle Ha3uBa ce MOJIyNIPeYHUK Kpyra
(kpy»xHuIle). CBU NOJyNPeYHUIH CY jeTHAKU.

I, [y Koja crnaja iBe Tadyke KpPY:KHUILlEe U cap-
A{—é—}B KU LleHTap Kpyra Ha3uBa ce IIPe4yHUK Kpyra
N4 (kpyxHHuLE).

1 . JloBp1LIM 1ipTame 3aro4eTUX KPyrosa.
f/.’--__ .//.
:II - | |: -
\ 9 ) S T
NS N
¢
~. Harpraj kpyrose noaynpeynuka 1 cm, 15 mm u 20 mm ca LieHTpoM
S,0uT.

Tauka O je
LeHTap Kpyra
(Kpy»RHULE).




3aHHUM/bHUBH 3adallH

1 . AKo je AB = 4 cm, KOJIMKH je NOJYIPeYHUK
MaJsior Kpyra?

¢
) . [locmaTpaj C/IMKy U OATOBOPU Ha NIUTama. /'
KosMku je npedYHUK BeJIMKOT Kpyra? || .'

KosiMku je moJiynipe4yHUK Majior Kpyra? [

3 Jena cy urpasna Iluxkado. CBako fiete je rahaso 5 nyTa.

XN

/|

||'1d' .',| ' '10 | |p'1d'/ |

\\// \\’// /

B @ @
(@) (@) Q ///

ﬂpal:yTHH TH]aHa MHJ‘IOI.I.I

[TonyHu Tabesy Kao LITO je 3alI04eTO

HUme 10 7 2 YKynHo

Jparuma 34

Kemko

MuJsieHa

JlparytuH

Tujana

MuJioin

Ko je ocBojuo HajBuIe 6o0108a?
Ko je ocBojuo uctu 6poj 6og0Ba?
Jla 1y je HeKO nmpoMauuo MeTy?
108 Ko je ocBojuo Hajmame 6010Ba?




TPOYTAO H
YETBOPOYTAO




1.Cn0j Tauke AU B, BuC CuDuTauke Du A
ol

C
.
D
YeTBOpOYrao je =
OrpaHUYEeH 3aTBOPEHOM
M3IOM/BEHOM IMHUjOM
cacTaB/bEHOM Of .
4 nyxu. o B
A

Hanprao cu yetBopoyrao ABCD.

D
T C
T Tauke A4, B, Cu D cy TeMeHa 4eTBOpOyIJa
ABCD. lyxxu: AB, BC, CD v DA cy cTpa-
' HHUIle TOr 4YeTBopoyrja. YeTBopoyrao
- ABCD vima 4yetupu yria: ADAC, AABC,
A - B ABCD wn A CDA.
D C
) YeTBOpoyrao, Koju uMa cBa
YyeTHPHU IpaBa yIJa, Ha3uBa ce
IPaBOYTA0OHUK.
A B
a
CBe cTpaHuLe 1 CBU [IpaBOyraoHuK Koju UMa CBe CTpaHUlle
je/lHaKe Ha3uBa Cce KBa/IpaT. a .

YIIOBU KBaZpaTa cy
mehy cobom jegHaku.




IIpaBOyraoHHK H KBagpart

D C
Tauke A, B,Cu D cy
npaBoyraoHuka ABCD.
Jyxu AB, BC, CD v DA cy
CTpaHUlle npaBoyraoHuka ABCD.
A B

Ctpanuue AB v BC umajy 3ajeIJHU4KO TeMe B 1 3aTO
ce 30By Cyce/iHe CTpPaHHUIle.

Kaga ®enumo
[a 3annwemo:
HWje jegHaKo
KOPUCTUMO
cumbon %.

1 . 3allHIlIHU CBe IIapoBe CyCe JHHUX CTPaHHIIA.

Ctpanuue AB u CD HeMajy 3aje JHUYKO TeMe U 3aTO Ce 30BY
HecyceJlHe CTPaHUIle WM HacllpaMHe CTPaHMUIIe.

HU3smepu sewsupoM cTpaHulie AB, BC, CD, DA 1 3allMIlIU lbUXOBe Ny KUHE.

AB= BC= ,CD = , DA =

Ctpanuue AB u BC jenHake.
Ctpanune ABu CD cy

D a C

Jly>KvHe cTpaHUIA MpaBOyrao-
HUKa ce obeJiekaBajy U MaJluM
b b CJI0BUMa JIATUHUIlE a U D.

Jla 11 je TauHO TBphemwe a = b?

AB=BC=CD=DA

Jla n1u je TauHO TBphewe AB # BC?




lMpaBoyraoHuK
MOXewW Aa HaupTaw
M OBaKo.

IIprake MpaBOYyraOHHKA H
KBaJapara

1.
b
0

2

D a C
AB=5cmuBC=3cm
b b OBakaB MPaBOYTaOHUK MOKelll
HaI[PpTaTH IOMONY JiIekUupa u
TPOYTaoHOT JIeKhUpa.
A a B
A
I[pTramo oBaKo: i
1. Haupraj npasy a. I
2. O6esiexxu Tauky A Ha ——
[paBoj a. A —

3. JlemupoM U3Mepu 5 cm
NOYeBIIU 0] TauKe A 1
ob6eJsiexxu TauKy B.

4. Haupraj npaBe m u n
HOpMaJiHe y TaykaMa A A B a
U B Ha npaBy a.

m n
5. Ha nmpaBoj m nmo4eBuIu of,
Tauyke A U3MepHU JIelbUPOM ,D ¢
3 cm u o6enexu Tauky D. = E
H i é% s 7|3
CTO Ha IIPaBOj N1 MEPEHEM L BN %
a
3 cm of Tauke B obesexu Al BL:
Tayky C.
L — ¢
6. Crioj 1emupoM obesiekeHe - e
TadKe.
A B a
Hauprao cu npaBoyraoHuk ABCD. m n



IIpramme npaBOyraoOHUKa H
KBazgparta

HaupTajmo npaBoyraoHuk crpaHa AB =4 cm u BC = 3 cm nnomohy

JIelbUpPa U 11ecTapa.
KBagpat moxew aa
HaupTaLl 1 OBaKo.
b
1. Haupraj aBe npaBe a u b 1 a
KOje ce ceKy noJj IpaBuUM

yrjoM. Tauky npeceka obe-
JIexku ca A. b

IIpTramo oBako:

2. JlelbUpOM Ha NpaBoj a U3Me- A0 a N\ b
pu 4 cm u o6esiexxu Tadky B. 0 '
Jyx AB je cTpaHUlia IpaBo-
yraoHuka ABCD.

3. Ha npaBoj b 1erlUpoM u3Me-
pu 3 cm u o6esiexxu Tauky D.
Hyx AD je npyra cTpaHuna
npasoyraonuka ABCD. A

f? a

4. ¥Y3Mu mectap oTBOpa Jy- D
KUHe ny:Ku AD U U3 Tadke
B ca oHe cTpaHe IIpaBe a ca
Koje je Tayka D HalpTaj ieo A ‘
KpY>KHUIle Kao Ha CIUIU.

e
]
|

5.¥3Mmu 1ectap oTBopa ay-
KUHe Ny:KU AB ¥ U3 Tauyke
D ca oHe cTpaHe npaBe a ca
Koje je Tayka B Haupraj 1eo
KpY>KHUIle Kao Ha CIUIU.

C. To je TeMe NpaBoyraoHuKa
ABCD. JlelbUpOM CI10j Ta4Ke
BuCwuTauke Cu D. AT

b
6. Tauky npeceka obeJiexku ca D lc

[ 4
HaupTtao cu npaBoyraoHuk ABCD. 1 1e’



lIprame mpaBOyraOHHUKA H
KBaJpara

1 . Hanpraj kBagpaT umja je cTpaHuna a = 5 cm.

9

~. Harpraj npaBoyraoHuk 4uje cy cTpaHuile a=8 cmu b = 6 cm.




O0uM npaBOyraoHHKa

CrpaHuue
nMpaBoOyraoHuKa
ABCD cmo npeHenu

Ha jedHy OyX.

D a C b 3
b b b
A a B a - [OsHaHa 3a 06um je O.j
a b a b )
O=a+b+a+b
O0=2-(a+h)
1 . U3pauyHaj 06uM fgaTor npaBoyraoHHKa.
D a C
AB = uBC=
b b 0=2- +2-
0=
A a B - =
9 i . _ 06uMm h
~e H:ipaqua] 06MM IpaBOyraoHWKa 4uje cy cTpaHule a = 10 cm u NPaBoyraoHuKa je
b=7cm. jenHak 36upy ayxuHa
CBMX CTpaHULa
npaBoyraoHWKa
3 . N 0O=2-a+2-bh.
. U3pauyHaj 06UM mpaBoyraoHUKa 4Mja je Ay»ka cTpaHHIa 65 mm, a \_

kpaha 11 mm.




a
a a
a
O=4-a
b
a a
b
0=2-a+2-b
0=2-(a+ b)

(

)

Odum KBagpara

1 . U3pauyHaj 06uM gaTor KBajjpara.
a

0bum
KBagpaTa jeaHak je
a a 36Upy AyKMHa CBUX
CTpaHWLa KBagpaTa.

O=4-a

O=a+a+a+a
a= 0=4- =

¢
~. M3pauyHaj o6UM KBajpaTa yyja je cTpanuna a = 10 cm.

S
3. H3pauyHaj 06uM KBaJipaTa 4Hja je cTpaHUIla @ = 56 mm.

4’. 06uM kBajipaTa je 132 mm. M3pauyHaj cTpaHUIy TOT KBaJpaTa U

Hal|pTaj ra.
]0
-
[




Tpoyrao u nprame
TPOYyTJia

Jlewupom croj Tauke Au B, Bu Cu Cu A.

.................

L1

Hanprao cu jenan tpoyrao ABC.
Tauke A, Bu C cy TeMeHa Tpoyria ABC.
Hyxu AB, BC u CA cy ctpaHulie TpoyrJia ABC.

Tpoyrao je orpaHrYeH 3aTBOPEHOM U3JIOM/bEHOM JIUHUjOM
CacTaB/bEHOM O/ TPU AYKHU.

o
oy

CTpaHHulle TpOyI/i0Ba MOxKeMo obeJte-
»KaBaTH MaJIUM CJIOBUMa abelie/ie.

1 . O6enexxu TeMeHa JIaTOT TPOYyTJIA.

Xjannmn CBe CTpaHMUlle TOT TpoyIJa.

a

JenHaKOCTpaHUYHU
Tpoyrao

a

JenHaKoKpaku
Tpoyrao




Tpoyrao u nprame
TPOYyTJia

9

. U3Mepu ay»KUHY CTpaHUIle AAaTOT TPOYIJIa U 3alUIIIH je.

Tpoyrao ce upTa A
nomohy LwecTapa =
1 nerbupa. a a
A a B

[IpTame Tpoyria ako cy 3ajaTe crpaHulle AB, BC u CA.

T T

]

1. Haupraj npaBy a 4 Ha H0j IYK A
AB.

Jay»xu BC v 3a60/14 BpX 11IecTapa
y Ta4Ky B Ha [IpaBoj a ¥ HalpTaj

Jleo Kpy KHHUIIe. <

B

2.Y3MHu mectap oTBopa Ay:KHHe  2) /éz—— g/
/
B

3.¥3Mu niecrap oTrBopa Ay:KUHe
Jay»xu CA v 3a60/14 BpPX 1lIecTapa
y Ta4Ky A Ha [IpaBoj a ¥ HalPTaj
Jleo Kpy»KHUIe ca OHe CTpaHe
npaBe a ca Koje cu Beh HaIpTao

Jleo Kpy»KHUIle U3 Tauyke B.

4. Tauky npeceka JiejioBa Kpy-
»KHUIIA 06esiexu ca C.

o
Coe

5. Jlewupom croj Tauke A u Cu 5)
Tauke B u C.




Tpoyrao u nprame
TPOYyTJia

‘

3. Haupraj jeJHaKOKpaKu TPoO-
yrao 4uje Cy CTpaHUIle JiaTe
ayxu a, bu b.

J |
B =

4’. Hauptaj ay»xu AB = 7cm, BC = 6 cm u CA = 5 cm. 3aTUM Hal[pTaj TPo-
yrao 4uje cy CTpaHUIlE AYXKHU Jy>KUHe 7 cm, 6 cm U 5 cm.




O0uM Tpoyria

4
c" b
B a C T
b
CrpaHuue .
Tpoyrna ABC S &
CMO MpeHesnu Ha
nonynpasy. - a i b - c i
1 . U3pauyHaj 06uM Tpoyria uuje cy ctpaHulle a =7 dm, b = 6 dm 5cm
uc=9dm.
c b
¢
~. M3pauyHaj 06UM jeJHAKOKpAKOT TpoyIJa 4Mja je cTpaHUIa a = 8 dm,
a a Jipyre JiBe Cy jeiHaKe U Ay:KHUHe cy UM o 5 dm.

O6bum Tpoyrna je

. S
jeAHak 36upy ceux 3 06uM jeHAKOCTPAaHUYHOT Tpoyria je 18 cm. HaupTaj Taj Tpoyrao.
CTpaHuLa Tpoyrna.




O0uM Tpoyria

4’. Haupraj jeiHakKoCcTpaHUYHU TPOyrao 4Yuhju je obUM jelHAK 06UMY
KBaJipaTa CTpaHuUIle a = 3 cm.

.~

5. HaupTtaj Tpoyrao uujaje ctpanuiia a = 3 cm, a cTpaHulia b je nBanyta
Jly>Ka o] CTpaHUIIe a, a CTpaHuUla ¢ je 3a 1 cm kpaha oz ctpanuiie b.




[TpecnHKkaBame reOMETPH)CKHX
(burypa Ha KBagpaTHOj HIH
TAYKAaCTOJ MPEXH

—
Momepwuo cam M
ksagpat ABCD za
YeTUPU OyKUHE D C
ayun MN yaecHo.
A B

1. HaupTraj 4 npaBoyraoHuka, Tako 1rto henr npaBoyraoHuk ABCD no-
MEepUTH 3a YeTUDPU Ay:KUHe ayxu MN Hazosie, 32 TPU Harope, netT
yJ1eBO U YeTUPH Y/IeCHO.

-
M N




[TpecnHkaBame reOMETPHJCKHX
(burypa Ha KBagpaTHOj HIH
TAYKACTOJ MPEXH

¢
r% JlaTu Kpyr ca ueHTpoM y Tadku O nomepu 3a 4 aAy:kuHe ny:xu MN

ysaeBo. /lobujeHU KPYT MIOMEPUTH 3a JiBe Ay:KUHe Ay:Ku MN HajoJie.

—
M N

Ha cavum je
npuKasaHa ¢urypa
CUMETPUYHA Y
oAHOCY Ha
npasy a.

‘
3. durypy Ha CJUIM IpecJuKaj CHMeTPUYHO ¥ OJJHOCY Ha MpaBy p.




3aHUM/bHUBH 3aIallH

1 . Hanptaj 1 ucenu npaBoyraoHuKe Kao Ha CJAUIU. 3aTUM UX CJI0KU Y
jelaH KBaJpar.

1

~ . 3anuilu CBe 4eTBOPOYIVIOBe U D C
TPOYTJIOBE KOje BUIMII Ha CJUIIU. S 0
A B

S

3. Y cBaKOM 4eTBOpOYTJIy lTpaHahu Ay Koja Jesu:
a) 4eTBOpPOYTrao Ha /iBa Y4eTBOPOyIJia U 060j je m1aBoM 60joMm.
6) Ha 4eTBOpPOYTao U Tpoyrao 1 060j je ipBeHOM 60joM.

C
N D C
? \

P — R

L—" \

A M B A B

4’. a) Hanuiu cBe Tpoyr/ioBe Koju D

cazip:ke yrao A. E
6) Hanuiu cBe purype Kojuma je c
3ajeHUYKa cTpaHula BC.
A B

5. Kosinku je 06uUM ¢urype Ha CauIu?




PA3JIOMIIH




Ilvcame H y"UTaABKE
pa3jioMaka

126

baka je ucekJsia jefHy NeTHHY KoJiaya. ( q
[Ipeoctane cy yeTupu netuse. Paznomak ﬂb

4
HETHPHU [IETHHE IHUIIEMO — . \q

1 . [locMaTpaj cIMKy U AONYHU cjie/iehie pedeHUIle:

JenHo neso uma OCMHUHA.

3anuuu nudpama ceiaMm OCMHUHA:

]e,[LHO neJjio MMa HYeTBPTHHE.

3anuuu nudpama Tpu YeTBPTUHE:

JenHo neso uma NeTHUHa.

3anuuu nudpama Tpu neTuHe:

~. 3anuilu peyrMa KakKo ce YUTajy Pa3JIoMIIu:

El""’ Ol Q= v v




Ilvcame H y"UTaABKE
pa3jioMakKa

‘
3. H3pauyHaj:
Bpoj ncnog upTe
1 01120 je ; ogpehyje Ha Konuko
5 jeAHaKkux genosa
1 . OEeNVIMO U HasuBa ce
1o °Al10je umerunay., A
1 .
3 on 168 je ;
3 | Bpojunarn
200 je 041 000; i
1 HmMeHuaI
150 je 07, 300;
10lje_ on707.

4. KBagpar je nojie/beH Ha 4 jeiHaKa JieJia. JeJiaH Jieo NpeJicTasJ/ba je/l-

HY KBaJpaTa.
4 )
Bbpoj nsHapg ypte
ogpehyje Konuko
je jedHakux genosa
N34BOjEHO U Ha3unBa ce
bpojunal.
O6ojeHa je jeHa YeTBPTUHA. O6ojeHe cy /iBe YeTBPTUHE.
1 2
Kao passioMmak 3amnucyjeMo 1 Kao passiomak 3anucyjeMo 1
O6ojeHe cy TpU 4YeTBPTUHE. OGojeHe cy ueTHpH
Kao passiomak sanmcyjemo yeTBpTUHe. Kao pa3sioMak
. 4
1 sanucyjemo = 1. 127



Kaga cy 6pojunau u
UMEHWNAL, jeAHaKM,
BPEAHOCT Pa3/IoMKa je

jenaH.

128

IlMcame U y"UTaABE
pa3jioMakKa

5. Hcnop cBake c/vMKe HalUIIM peduMa U udpama Koju ieo purype je

060jeH.

O |

CenmaM JeceTHHA

G. Yrnuuu 6pojeBe Koju HeJlOCTajy

[ 22.3 4. 5.6 ______10
2 3 4 5 6 8
A
4
i
2
1
4

i 6 —=—2
Jla v je TayHoO Aa je 3T



Ilvcame H y"UTaABKE
pa3jioMakKa

8. 06ojeHH Jieo JaTUIIA CBAKOT 1IBETA MPeiCTaBU Pa3JIOMKOM.

oo |

9. 060jeHu Jieo cBake GUIype HAMUIIM Kao pa3JoMak.

1dm [IpeJCTaBJ/ba AeCeTH Je0 MeTpa IIa ce MOXKe 3allUCaTH

Kao m 1I1.

1cm [IpecTaBJ/ba AeCceTH OeO0 AellUMeTpa Ila Ce MOXe 3allMCaTH

1
Kao ﬁ dm.

1 mm [IpeJcCTaBJba AeceTH Oe0 IeHTHMeTpa Ila ce MOie 3allMCaTH
|

Kao —— CIn.

10
129



Ynopehusamwe pa3nomaka

130

L

1 . Ha kon11Ko jeHakux aesosa je nojesbeHa a1y AB?

[Tokaku Ha IPTeXKY jeJHY UeTBPTUHY, IBe YeTBPTUHE, TPU UeTBPTUHE
JIYKU.

9 . . :
~. Ucnop cBake ¢purype 3anuiig pasjoMKoM Koju fieo durype je o6ojeH.

6
3. Hauptaj ayx AB gyxxuHe 1 dm. ITogenu je Ha 10 jegHaKuUX JesioBa.
3 7
[IpBeHOM G0joM 060j 10 AYHKH. [In1aBom 60joM 060j 10 AYxH.

4. Kosuko jeHo 11ey10 uMa:

a) MOJIOBUHA,

6) 4eTBPTUHA,

B) ocMUHa?




Ynopehusamwe pa3nomaka

5. YO VIULIX 3HAK > WU <.

1
g km = m
2
g km = m
4
g km = m

Ha ocHOBY no6ujeHor pe3ysaTarta UM ofroBapajyhe 6pojuorie:

5 km 5 km 5 km

7. JlaTe pa3ysioMke nopehaj o BeJIMYMHU o] HajBeher /1o HajMamer.

2 7

5 4 2 7
71

1

2'.'

33 6
?‘! ?‘! ?9 7'.'

131



FReUTS IR IR IEE DAY

Pa3/1oOMLH — 3adalH

1 . Tpehuna Hekor 6poja je 24. Koju je To 6poj?

Oarosop:

O : 2 : :
~. JaHKO je MoTpouIno 7 HOBIIA KOjU UMa. Kosvko fuHapa je uMao ako

je motpomuo 102 aguHapa?

Oprosop:

6

3. Y jenHoM ofie/berby UMa 24 yyeHUKa. [los10BMHA yYeHUKaA Y44 eHIJle-
CKHU je3UK, a TpeMHa y4eHUKaA y4u HeMauKH je3uk. OcTanau yueHUIU
y4ye PYCKH je3uK. KoJIMKO y4eHUKa Y4U PYCKHU je3UK?

Oarosop:

4. KaMuoH je 3a Tpu AaHa npemao nyT of, 840 km. [IpBor gaHa npermrao
je jenHy TpehuHy myTa, IPyror JaHa Mpeliao je jeIHy HeCTUHY Iy Ta.
Konuko kusoMeTapa je npeiao Tpeher gana?

Oarosop:

5.H3paquaj Y 3alUIIIHU.

! km = = = =

5 m = m g km= m 7 km = m

2 m= 20 cm = L dm=

g m= mm cm = m 5 m = cm
G.Hspaquaj Y 3alUIIINU.

3 s k - L= k

4 =__ Kg 8 g=_ 8 E - g



Pa3/j1oMLHU — 3adalH

7. 3/leHKa je y mocJacTU4apHUIM Kynuaa TopTy Mace 1 kg, uceyeHy Ha
8 jenHakux JesoBa. Kosvka je maca Tpu nap4yera TopTe?

Oarosop:

8. Kosauko MHHYTa HMa:

3

yaca?
0

yaca? yaca?

wta v

yaca?

LI —

yaca? yaca?

(“) Y4uuTesbUlla je Ipe/laBajia HOBY JIEKIIUjy U3 MaTeMaTUKe /iBe JleBeTU-
He IIKOJICKOT 4aca. [IpeocTaiu fieo yaca y4eHUIIU Cy Be:kbaiu 3aja-
TKe. KoJIMKo MUHYTa cy Y4eHUIU Bexbaau 3a/ilaTKe?

Oarosop:

(I FPR— -
. Mapko je cnaBao 7 AaHa, a erosa Miab)a cecTpa je 3acnana y 22

yaca yBede U npobyausia ce y 7 yacosa yjyTpo. Ko je nyke cnaBao u
3a KOJIMKO?

Oarosop:

1 1 Y npogasuuny cy nosesau 900 kg mehepa. [IpBor ganHa cy npoaaau
3

| :
o » @ APYTOT T(y MIPEOCTaJle KOJIHHHE mehepa. Kosvko mehepa je

6us0 y MaranuHy Tpeher gana?

Oarosop:

133



ITeuruMaIHH 3aIlHUC Opoja

JlenuMasiHU .
Pazsiomak . bpojeBHa noJsymnpasa
Nleumantiu L - 0=1 —_— 1 .
3anuc pasnomka 10 ' 10
—je0,1. _t
= 10 = 0,2 0o 2 1
& 10 10
3 s s AL S m e e e
— 0,3 0 ke 1
10 10
el 0,4 0 4 1
10 10
|
S 0.5 0 5 1
10 10
o s B R p e

0,6 0 5 1

S|
e

3anuc 0,1
YMTaMO: HYNa,

3apes jeaaH. 0.7 L —t 1

S|~

i 0,8 0 8 1

10 "

2 0,9 o %1

10 "

10 s

— 1,0 P e

10 0 1

Jdeurmantyu OyXunHa oy»xu _
3anuc Te ayK1He AB je 23 mm, Tj. (
je2,3cm. 2cm 3 mm.

—_—
A 23mm B

134



ITeuuMaTHH 3amHC Opoja

1 . HactaBu Kao 11To je 3ano4eto.

25 mm \ 6,9 cm 35 dm —-~\ 3,5 cm
57 mm ‘ 9,0 cm 35 cm \ 3,5 dm
69 mm III'.II 5,7 cm 35 mm \" 3,5m
90 mm ‘ 12,8 cm 3,5 km
128 mm 2,5 cm
2 Haupraj ayx ay:xkute 39 mm.
39 mm = . cm

1
5. [Topebhaj mo gy>kuHU Ay:KU Mo4yeB of] Hajkpalie 10 Hajayxe.

AB=3,1 cm; CD=2.7 cm; EF =2.9 cm; MK =1,5 cm.

4. Ha cucrematckoM npersiey AHDU je JOKTOpKa pekJia Jia je BUCOKa
126 cm, a MapTtu 12,9 dm. Koja geBojuuna je Buia? O6jacHu cBoj of1-
roBOD.

Oarosop: 135




3aHHUM/bHBH 3adallH

1 . ¥ IBOpPUILTY cajie TpaBy. 3a 060jeHH Jeo JBO-
pumta cy notpomuau 2 kg cemeHa Tpase.
Kosnko kusorpama ceMeHa TpaBe je moTpe6-
HO 3a IPeoCcTaJlu J1eo ABOPULITA?

~. Koju neo Besukor kBajipaTta je o60jeH?

N

‘ 3
5. CtedaH je npemao 27 km, mto je 7 1yTa Koju Tpeba ja npehe. Ko-

JIMKO joll MeTapa Tpeba Ja npele Ja 6u mpelao 11eo nyT?

4. Y jennoj 6amrtu 3acaheHo je uBehe y 60 pegoBa, Tako Ja je 3 be-

|
JloBa 3acaljeHa py»kaMma, 1 KapaHbUJInMa, 5 JlanaMa, a ocTaam
peioBU NOJbCKUM IiBeheMm.
Kosiniko pefoBa je 3acaleHo no/bCKUM 1iBehem?

2
5. H3pauyHaj 6poj uuje 5 usHoce 10.

G. Jbyb6uIia uMa pelelT 3a KoJiad KojH je 3a 8 ocob6a. OHa »keJiu fa
HalpaBU Taj UCTH KoJiad asu 3a 4 ocobe. [lonyHu Tabesny.

BAKHH KOJIAY 3A 8 OCOBA BAKHH KOJIAY 3A 4 OCOBE
jaja 8 jaja 4
GparnrHa 8 kalmka bparrHa
MJIeKa 1 moJpa MJIeKa
JyoKoJaja 100 g YyoKoJaja
e — 1IoJbe
136 ’ 2 -




OnuBepa TogopoBuh
Cpban OrmaHoBuh

MATEMATHKA 3
Yi16eHuK 3a 3. pa3pe/i OCHOBHeE IIIKOJIe

Ileto uspame, 2020. roguHa

H3gasau
3aBo/1 3a yiI6eHUKe
Beorpaj, O6unuhes BeHal 5
www.zavod.co.rs

Jlekuiop
MupocsnaBa Pyxuh-3eueBuh

JlukosHu ypegHuk
Anpa Cnacuh

I'paguuku ypegHuk
Anekcanjgap PajoBanosuh

Kopuye
Anpa Cnacuh

JlusajH
Kesbko Xpuek

IIpeaom
Kesbko Xpuek

O6uM: 17 mTaMnapckux Tabaka
®opmar: 20,5 x 26,5 cm
Tupax: 1 000 npumepaka
Pykonuc npegat y wtamny jysa 2020. roavHe.
[llTamname 3aBpiieHo aBrycra 2020. roguHe.

[IItamna: [lnaneta npuHT, beorpaz



